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INTRONUCCIGN

Lima, nuestra “Gren Lime®, es al igual que otras viejes ciudades
de América sel Sur, una urbe de trazo antiglio, & damero, con calles en=
gostes, salvo las zonas modernas como San Isidro, Mireflores, Crrantie,

y en general toda le parte de los Balneerios del Sur, incluyendo le
zone. de Monterrico,

Lime fué proyectada antafio y por lo tanto no estf prepsrada ni
diseflada para rascacielos, sutos de greandes velocidedes; ni para otros
inrventos y adelentos clésiocos de nuestra &poca, en que todo es a lo gran-
dioso e imponente. Resultado de este afieje configuracidn, no es de extra-
fiar que sea el trfnsito, el problema que actualmente més efecte la vida
urbana,

En el efén de resolver el problems, primeramente se opt§ por los
sem@foros, sisteme este que poco a poco, debido &l creciente volumen
del trfnsito, va siendo mas molesto al conductor por aumentar les dis-
tencias en cuanto a tiempo de recorrido, este fendmeno se puede obser=

ver en los jirones céntricos y en las rutas al Sur,
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Conforme pasd el tiempo, se notd que a pesar de exis=
tir seméforos, los cruces importantes presentaban el inconveniente de
los giros a la izquierda, que segufan congestionando el trénsito, de-
bido a &sto se optd por prohibir esos giros, tales los casos de los
cruces de principales avenides como Vilson con Paseo Coldn, Wilson
con Espafia, Wilson con 28de Julio, etc,

Para facilitar el trénsito, muchas avenides y jirones
principales tuvieron que ser convertidos en vias de un sdlo sentido
de circulacidn, tales los casos de: Av, Brasil, Av, Arenales, Av, Pe~
tit Thouars, Washington, etc,

A peser de haberse ensayado todes estas soluciones,
hay cruces que siguen produciendo congestiones y embotellamiento de
tr8nsito, es en &stos presisamente en los cuales hay que buscar una
solucidn redical y completa al problema, una interseccién de ese tipo
es la ubicada en 28 de Julio, Arequipa, Vilson, con el agravante de
tener una quinta calle que nace en este cruce, tal calle es la Av, Re=
plblica de Chile, con un s8lo sentido de trénsitot Forte-Sur,

En el citado punto de interseccidn, debido al gran vo-
lunen de vehfculos que circulen por les calles concurrentes, se vid
la neesesided de colocer seméforos y prohibir los giros a la izquierda,
presentandose actualmente el caso de tener la Av, Wilson materialmene
te semtrada de seméforos, lo que hace que el trénsito hacia iiraflores
y los Balneerios del Sur sea de una lentitud desesperante, con la cone
siguiente pérdida de tiempo y dinero, tanto pera perticulares como para

propietarios de vehfculos Ae transporte, de pesajeros como de cerga.
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Por lo anteriormente dicho, es que veo la necesidad de
creer en esta interseccién, una solucidn integral, que conjuntamente y
complementéndose con la Tess de Grado del Sr, Cerlos Torres Llose,
sotre la Plaza Jorge Chavez, solucionen una de les zones con trénsito

n8s congestionado de nuestra capital,



CAPITULO I

ESTUDIO DE TRARSITO

Pera cemenzar el estudie de las pesibles soluocienes & un preble-
ma de trénsito es necesarie e imprescindible, conecer tedes los facteres y
caracterfsticas del triénsite actual, para que cen su censcimiente, se pueda
legrar la selucidén justa y ocorreota al preblema que se estudia, Entre las
caracter{sticas las que mas interesan sen:
a) Velumen méxime herarie
b) Capacidad de las vfas,

Peterninaocién del mfxime velumen hererie.-

Para este objete debén ocensiderarse dates de per le menes un afle,
ebteniendese asf les valeres que se repiten cen més frecuencia, En mi ocase,
ante la carencia de dates y el pece tiempo disponible, realicé este estudie
apeyandeme en las recemendacienes que para el efecte me fueren preperocienadas
per la O.N,P.U. ( Ofiocine Neciensl de Planeamiente y Urbanisme), en dicha en-
tided se me infermd que les miximes heraries para las principales arterias
de Lime, se preducen entre las 12 me y 1 po ms y entre 1as 6p.ms y 7 peme,
asimisme se me proporcienaren cuatre ocentémetres de mane,

El oentrel se realizé separande el triénsite en tres categerias:

a) Autes b) Omnibus y Camienes
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o) Otros

en eate filtimo rutro estaban comprendidos les motocicletas, las bici~
cletas, y los vehfculos de traccién animel,

En total se controleron 15 direcciones de trémsito, siendo impo-
sible determinar 3 més por haber prohibiocidn de giro a la izquierda,
estas direcciones no controladas sont

a) De Vilson a 28 de Julio ( rumbo a La Victoria )
b) De Arequipa a 28 de Julio ( rumbo a Brefle )
o) Me 28 de Julio a Vileon,

En ecte trabajo coleboreron mis condiscfpulos siguientest
Alejandro Pimentel, controlando direcciones 1, 2, y 3
Ernesto Farragut, controlando Adirecciones 4 y 5
Carlos Pimentel, controlendo direcciones 8 y 9
Cerlos Torres Llosez, controlando direscciones 10 y 11
Angel Pacheco, controlando direcciones 12 y 13
Benjemfn 18pez, controlando las Airecciones 14 y 15

las direcciones 6 y 7 las controlé yo.
Los resultados obtenidos se encuentran tabulados en las paginas

siguientes lo mismo que el gré&fico representetivo de &stos,
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Cepacidad de las vias,

Para este estudio hatrd que recordar algunes definiciones:
Capacidad bésica.- Es el méximo nfmero de vehiculos para pasajeros
que puede circuler- por un punto de un camino Qurante una hora, en las
condiciones més préximes a las ideales de la vfa y del trénsito.
Capacidad posible.~ Es el m@ximo nimero dé vehfoulos para pesajeros
que pueden circular por un punto de un camino en una hora, en las con=-
diciones predominantes de la via y del trénsito.

Capecidad prlctica.- Es el méximo nimero de vehiculos pera pasajeros
que puede circuler por un punto de un camino en una hora, sin que la
densidad del trénsito sea tan grande que produzca retrazo, dificulte-
des o restricciones a los conductores para meniobrer en las condiciones
predominentes de le vfa y el trénsito,

Por lo anteriormente definido podemos deducir Gue en el aruce de
Wilson- 28 de Julio- Arequipa, en el cual la densidad del trénsito es
grande, no se puede determinar la capacidad préctica, pero se puede
ssunir que la actuel es la préctica,

Como ocon la instelacidn 44l paso a dos niveles se va a eliminer
la dificultad de la gran densidad, la capacidad futura la podemos asu-
mir de tal forma, que cutra el trénsito actual y sus probables aumentos,
para &sta, hay que considerar las caracterfsticas geométrices de las
futuwres vias y de 1los puentes, asf como de los accesos,

La capacidad del paso serf de 2,000 vehfculos-hora por vfa de oir-
culacién en los alinesmientos rectos, y de 1,600 en las rutas con giro
de 90 grados, estos valores son.bastante mas altos que los controlados

en la determinacidn de los m8ximos volumenes horarios actuales,



CAPITULO II

SOLUCION AL TRANSITO

Por lo expuesto en la introduccion de este proyecto, he llegado
a le conclusién que el paso a dos niveles es la {inice solucién completa
8l problema, existiendo dentro de ella dos posibilidedes que estudier®
a continuacién,
a)Hundiendo la Av, 28 de Julio.- Mesde el punto de viste del proyecto
aislado, esta serfa la solucién mas correcta ya que se contarfa con
cuadras larges en el sitio de las rampas, lo que permitirfa tener las
cuatro hojas del trébol completas, con longitud igual al perfmetro de
una manzena, debido a que las rampas no obstruyen ninguna calle préxi-
ma al oruce, En lo que respecta a la bifurcacidén Arequipa - R. de Chile
no presentarfa ningfin problema, ni estructural ni de trénsito. Mesde el
punto de vista est8tico no se obtiene une solucién muy elaborada, siendo
§sta sdlo peroizida por el trfnsito que circula por 28 Ae Julio,
b) Hundiendo Avs, Vilson, Arequipa y R. de Chile.,- En este caso no se po=-
drfe contar con las cuatro hojas Ae trébol, por no haber una manzana

aparente para tal fin en el lado del Club Lawn Tennis de la Exposicidn,
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en el caso enterior se utilizaba el Parque Jorge Chévez, pero en la
presente solucidén no se puede por la longitud de la rampa, que va mes

8l1é sin permitir el giro, En el sistema de rampas se impondrfa la bi-
furcacién de la Ael lado sur para satisfacer las necesidades del trénsito
que viene por la Av, Vilson y toma la ruta al sur, tento por la Arequipa
como por la R. de Chile, Esta solucidn exige la construccién Ae dos puen-
tes, ano principal sobre el alineamiento Vilson ~ Arequipa, y otro sobtre
la bifurcacidn a la Av. R. ?e Chile sirviendo pera el desvio de 28 de Ju-
lio a Arequips. En el especto estético, Aa une solucidn muy bella en todos
los sentidos del trénsito.

Justificacién Ae la solucidn escogida,.-

Como ya he dicho en la introduccidn, este proyecto conjuntamente
con el Ael Sr. Carlos Torres Llosa, trata Ae solucionar una de las zonas
mes congestionadas de la capital, por tal motivo nuestros trabajos tien=
den a complementerse, En la Plaza Jorge Chévez, la inice solucidn facti-
es hundiendo la Av, 28 de Julio, para pasar por abajo de Weshington y de
Guznén Blanco., Considerando este hecho, he 1llega®o a la conclusién de que
tengo que escoger la solucidn (b), es decir hundir Wilson - Arequipa - R,
de Chile. A continuacién expondr® los motivos que me hen inducido a esto.
l,=La solucidn de la Plaza J, Chévez exige que la A¥, 28 de Julio perma~
nesce Hundida por espacio de casi 300 metros, si yo hundo también 8sta,
la longitud se alargarfa a casi 450 metros, siendo imposible subir con
intencidén de tomar Veskington o Guzmén Blanco, o bajer de Salaverry a 28
de Julio por la gran cantidad de rampas que serfan necesarias y que no
alcanzan en el encho de la avenida, aclararé esto son un ejemplo,supon~

gamos que viene un vehfculo por Salaverry y quiere ir a Le Victoris, ba-
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jurio. por uns rampa para tomer 28 de Julio, del mismo modo, ano que
viene por 28 de Julio y quiere ir a Miraflores subirfa por otra rem-
pa, lo mismo pasa al otro lado de 28 de Julio, en la ruta Este-=Oeste,
1o que equivaldrfa a tener 4 rampas de una trocha, que sumadas a las
ouatro trochas de las 2vias inferiores nos da ocho trochas de 3.60,

lo que es igual a 28,80 metres, lo cual sumadas los anchos de muros

y separacién de trénsito da arriba de 30,00mts. valor muy por enocims
de los sotuales 18,20 mts, de pista,

2.2 Si escojo la soluoidn (a) obstaculizo la de la Plaza Jorge Chévez,
y en vez de ser trabajos para solucionsr en comfin, serfan trabajos que
Se oponen, sin que de ello sea factible sacar algo de proveche para la
solueidn del problema que en conjunto debe ser resuelte.

3.~ Desde el punto de vista estétieo la solueidn (b) es mucho mejer que
la (8), per permitir una mayor sensaeidn paisajista, a la vez que rome
pe la menotonfa que resultarfa de adoptar la primera solueién con la
Av, 28 de Julio hundida en mas de 450 metros,

Debido a tedas estas oonsideraciones, es qume he esoogide ocome
seluoidn eorreeta, la segunda de las estudiadas, es deoir, la (b), La
difioultad de faltar una hoja de trébol la he obviado por medie de una
paleta de volteo a la izquierda, ®oloocada en la Av, Arequipa, entre Ma-
riscal Cfceres y Vargas Machuea, que por peseer vias de scelaraeifn y de
desaceleracifn, ne fastidian eon su evoluoidn al trénsito que sigue la
ruta recta, Esta paleta de voltee estf colecade entre des calles para
evitar que sirva para aruzar la Av, Arequipa, a la vez de obtenerse un

mejor encaussmiente del trinsite.
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Solueidn al Trénsite .=

Una ves eseogida la seluoidn per paso a dos niveles, con las
avenidas Wilson, Arequipa y Repfiblica de Chile hundidas pasar$ a es.
tudiar el trfnsite por estas vias y por tedas aquellas que tengan ale
guna relasién eon el aruce,

Primeramente voy a indiesr los cembies de sentide de triénsite,
en aquellas ealles que se necesiten psra oconseguir las hojas de trébol
que permitirén el oorreete uso de la solueidn,

Cambios de sentide de trfénsite.-
a) Av, Petit Thousrs, en la primera cuadra, tomard el sentide
nerte~gur
b) Prol, P, Thouars, al costade del Ministerio de Femento, des
trinsites, previa ampliacién de la via,
o) Espalda del Ministerio de Fomento, d0s trénsites, previa sn-
pliacidn de la via,
Transito en el psso a desnivel.= Come les vehfoulos que siguen una pro=
gresidn reota ne ofrecen Adifisultad a su estudio, a eontinuacidn vey a
indiocar las rutas a seguir por les que cambian de Adireeoidén, ya sea a la
derecha ¢ a la izquierda, para esto, estudiaré los trénsites separadae
aente,
A) e~ Trénsite por 28 de Julie, rumdot Oonrto-Blto.
8.~ Gire a la dereeha.- Dos posibilidades, al llegar a P, Thouars
dobla para dar la vuelta alrededor del Ministerio de Femente,
e antes de llegar al puente, temer la Aerecha de la via para
entrer por la trecha de volteo, en ambos omsos se incorpeoran

al trénsite de Wilsen,
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Giro a la izquierda.- En este ocaso sigue de frente sotre el

puente hasta el jirdn Veshington, va rumbo norte hasta la
ealle Chincha para incorporarse pom ella, al trénsito de la
Vilsen een rumbe al sur, La incorporacidn del trénsito ne efre-
oe difiocultades, pues una cuadra antes de Chinoha, es deoir,
desde Huancayv, la isla sentral eomienza a angostarse de 3,50
hasta 0,70 frente a Chincha, a su vesz, por marocas en el piso

se encausa el trinsito oen direccidén a la rampa de bajada,

B)ee Trénsite per 28 de Julie, rumbet Oeste-Este

bo-

Gire a la derecha,- Estd dividide en dos troehas separadas,
seglin sea para voltear a R, de Chile o a Arequipa, en el pri-
mer 6ss80, sntes de terminsr el Perque J, Ch&ves, se pega a la
derecha para tomar el primer desvio, 8ste a su vez despues se
divide en dos, el lado izquierdo para los que van a R, de Chile
y el derecho para los que usan el Parque J, Ch&vez come hoja de
trédol en la solucién de la Plaza J, Chéves,

Los vehfoulos que van a la Av, Arequipa teman otre desvie antes
de entrar al puente,

Gire a la izquierda.~ En este ease se sigue de frente solre

el puente hasta llegar a Petit Thouars, se debla a la derecha
pera que por medio de Mariscal Cloceres incorporerse al tréne
site de la avenida Arequipa y pasande bajo el puente seguir

oon rumbo al norte,

C)e= Trénsiteo per la Av, Arequipa,

a,=0ire a la derecha,- Antes de llegar a la rampa se paga a la de=

recha y dobla por la trecha de veltee, para ineorperarse al

trinsite de 28 de Julie.
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bes Gire a la izquierda,- Pasa debajo del puente hasta la ealle de

la espalda del Ministerio de Fomente, dobla a la derecha y temm
la Prolongecidn Petit Theuars, psra incorporsrse al trénsito de
28 de Julie,

D)o~ Trénsite per la Av, Wilsen,

8o~ Gire a la derecha,- Antes de llegar a la rampa de descense, se
pege & la derecha para temar la trosha de velteo, inoerperandese
al trénsite de 28 de Julio.

Do Gire a la izquierda,~ Se pasa bajo el puente y se sigue de fren
te hasta la paleta de veltes, pegandese a la izquierda se gira
sobtre ese lado uniendose a los que vienen de Mirafleores, se pe-~
ge luego a la derecha y al llegar a la rampa se toma la treeha
de volteo incorporéndoae al trénsite de 28 de Julio,

e~ Gire hasia R, de Chile.~ Se baja por la rampa y al lleger al pu~
ente se pega a la dereecha pera temar la bifurescién de la ram~
pa suB,

D) e» Trénsite per la Av, Petit Thouars,

8.~ Vehfoules que van al centre ¢ a Brefia,- Entran per Vargss Ma~
chuca para incorpererse al trénsite de la Arequipa.

bes Vehfoulos que ven a La Victeria.e Al llegsr a Marisocal Cloce
res giran a la derecha para temer la espalda del oeolegio San
Andr8s, ineerperfndese al trénsite de la 28 de Julie,

Indicscienes relatives a las Lfneas Ade Ounibuses,

En le eencernientes a este tipo de vehfoulos de transporte, hay
que establecer lo relative a ¢

1l,-Paraderost deben ubisarse por le menes a 100 metres del eomienzo e
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del fin de las rampes para eviter oongestiones dentre del paso, igual-

mente, deberén ocoloearse ouando menes a 100 metres del puente,

2= Gire a la izquierdas en estos easos he tratado eada giro indepen~
dientemente, Aestualmente séle existen des, de 28 de Julie a R, de Chile
y 4o Petit Theuars a 28 de Julie con rumbe a Brefia,

8).~ 28 de Julio a R, de Chile: en este sase recemiendo que
les emnibus sigan la ruta indicade para vehfeules en general, e en su
defecte pueden temar per el Psseo de la Repfibliea (Av, O'Higgins), de~
blar por Jes$ Dfaz, seguir por Vargas Machusa para incerporsrse al trén~
site de R, de Chile,

b) o~ Potit Thouars a 28 de Juliot para este gire recomiende
entrar de Petit Theuars a Vargas Machuoa para incorperarse al trénsite
de la Av, Arequipa, una vez en 8lla, les omnibus que teman Wilson, te~
les come Taocna-Tripoli, Descalzos-San Isidre, pasarén bajo el puente y
seguirfn de frentes; en su defecto les que siguen por 28 de Julie, luego
de pasar el cruce, tambien por abaje, derén la vuelta al Ministerie de
Femente para incerperarse al trénsite de esta avenida,

BEn la plgina siguiente muestre en un grafieo, la seluocién al

trénsite prepuesta en el presente ocapftule.



CAPI TULO III

LA SGLUCION EN PLANTA

Antes de inioiar el efleulo de las eurves vey a determinar etres
valeres, en base a les cuales, podré realizar sstes ebteniendo les resul-
tedes mes ajustados a las necesidades del trlnsite.

8) .~ Distancia de visibilided,
Segln 1a A.A.S.H.0.2 Dv = &v + kv
dondet: Dv » Distancia tetal de visibilided de parada

v = 0.00492 vz xpn
OT

kv - Distanoia de percepciln y reaceién
En nuestre casot Veleeidad de régimen : 45 KPH,

Lueget dv 0,00492 _ 45 . e.00417 x 2025 = _8.5 m,
“1.18

kv = 42 m, (per tablas)
Per le tantet Dv = 8,5 + 42,0 = 60,5 50 m,
D' [ 50 Me

b) e~ Radie mfnime,

Bm . DV
“Ba
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Dendet Dv - Distancia de visidbilided = 50 m,

& « Distanocia del conduoter al berde interier de la vfa.

BRm - 2600 2600 _ 155 m.

8x2 -~ T 18

Radie de eflcule : 200 m,

0) e~ Curvas de Tramsisidn.=

Per ser la veloocidad de régimen de 45 KPH y el radio de las eurves
de 200 metros, no es necesario censiderarlas en les oflcules,
d) o~ Peraltes,=

Como en el easo anterier tampose es necesario oonsiderarles, ademas,
ol osrfoter urbans de la interseceién no lo hace faotible,

e) o= Solreanches .-

Bl vehfoulo al tomsr la ourva eeupa un ancho mayer que en el alinea=
miente recte, este es debido a que las ruedas traseras noe siguen exsocte-
mente a las delanteras y tienden a cerrarse,

s R -Vﬁz-l.z
Dendet s = sotreancho
R = radie de la eurva

L = lenguitud del vehioulo

o: 200 -\ 2002 -62 = 200~ \/40000 ~ 38

8 = 200 - \/3996 = 200 = 199,81 = 19 am,

8 20 em,

Clleule de las ourves.~

l.~ Curva entre Av, Arequipa y Av, Vilsen.~ Les ejes actuales de estas ave-
nides se cortan dentre de la Vilsen, motive per el cual me he viste ebli-
gado a varisr el eje de la Arequipa en las des {ltimas cualras del trayec-

te de Mirafleres a Lima, de esta manera he conseguido que se corten juste~
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mente en su interseccién cen 28 de Julic. El @ngulo fermado por los des
ejes le he ebtenido del plane, encontrande gue mide 5°
De dendet Para I:6°y R = 200 m, tenemes:
Tangente s 0,0436 200 = 8,72 m,
Bxterna = 0,0009x200 = 0,18 m.
L, Curva = 0,0872 <200 « 17,44 m,

Por deflexieness

Longui tud a L. soum. 4 eoum, Correaeidn 4 final
2.44 0°20°8'' 2044  0°20's8" 2® 0°21'00"
5,00 0°42°58"  T.44 1°03's6" 4" 1°04'00"
6,00 0°42'88° 12,44 1°46'64" e* 1°47'00"
5,00 0°42°58° 17.44 2°29' 2" 8" 2" 50%00"

24« Curva entre Wilson y R de Chile.~
En esta ourva el ofloulo le hage para el borde deresho de ambas vias,
pues el isquierde se oonserva em des trames reotes, debido a la difurea-
ei8n, El alincamiento de la Wilsen lo he prelongade hasta pasar el puente
psra permitir una mejer visibilidad del punte de bifurcacién de las vias,
Bn este caset I = 14° y R - 200 m,
De dendet Tangente:c 0,1227 x 200 = 24,64 m,

Bxterna - 0,0075 ~ 200

1050 Me
Le Curva =0,2443 » 200 = 48,86 m,

Per deflexioness

Lengitud | L. aeun, 4 sounm, Correcoiof 4 final
3.66  33'11" 3.86 s3'11" o” 33'11"
5,00  42'68" 8.86 1°16'e9" o* 1°16'09"
6.00  42'68" 13.86 1°69'07" o” 1°69'07"
5,00  42°58" 18.86 2°42'05" 1* 2°42'06"

5,00 42°'58° 23.86 3°26'03" 2® 3°26'056"
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Lengitud a L aeunm, 4 aocum, Cerrecoidn d final
5,00  42°58® 28,86 4°08%'01" s” 4°08'04"
5,00  42'58°  33.86 4’ 50'59" 4" 4'51%03"
5,00  42'58" 38,86 5°33'57" [ d 6°34'02"
6.00 42'58" 43,36 6°16°'65" 6” 6°17'01"
6,00 42'58" 48,86 6°59'63" 7 7°00°'00"

Se= Gires a la derecha,~

Bxistirfn einco, siende des de elles de Adisefis especial, les restan~

res serfn iguales y tendrén en el borde interier el radie minime de gire,

que en estos cases serd de 10,00 metros, el borde exterior tendra el ras

die de 14,00 metros, lo que hard que la trooha de veltee sea de 4,00 m.,

valer superier al de la trecha en alineamiento recte que #8lc es de 3,35 m,

este mayor anoho de la via permitird una mejor evelucidn del transito,a la

vez que lleverf insorparasdo a su valer abselute el conserniente sl sotre.

encho y a las restriccieones laterales, preducidas per la baranda del mure

de contencidn.

Per ocoerdensdes rectangulsressg

X R :
R = 14 m, R = 10 m,

0 0.0 0.0
2.6 0,22 0,33
6540 0.95 1,35
766 2,18 3.38
10,0 4,20 10,00
12,5 7.58 o—esty
14,0 14,00 -
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4.~ Gires especiales a la derecha,
Como ya he dicho, son d¢s, los cusles tratard separadsmente,
A.=Desvic de 28 de Julie a Arequipa,

Esta cwrva ne es oireuler ya que las distintas lengitudes de las
tangentes mo lo permite, siende necessrio ubicer en dicho sitie una oure
va de radie variable, ésta tiene en su ocomienze un radie de 10 metres,
para luego ir creciende hesta un valor infinite en su empalme cen la ave-
nida Arequipa.

El replantee de esta ourva se heré por abscises y ordenades, he-
biendese temado ceme eje de las equis la reota que pasa por la cara intee
rier del mure de eontencién eeste de la rampa de Arequipas,

Les detalles de esta curva se encuentran grafiocades en el plane
ecerrespondiente que scompafia & la presente Memeria.

B.~Desvic de 28 de Julie a R, de Chile,

Este desvio tiene dos funoionesy permitir el ingreso de vehfaules
que circulen por 28 de Julie a R, de Chile, y a su ves, faciliter el use
del Perque Joerge Chiivez ceme hoja de trébol en la seluciér de la plaza
del mismo nemitre, Les des usos los he conseguide dividiende el desvfo en
igual nfmere de remss, la izquierds psra los que teman R, de Chile y le
derecha para los que entran al parque J. Chévez,

Para obtener ecte desvio he ocambiado les radies de \w zsquizse
del parque, aumentandolas a 10,00 metres, de esta manera se toma la cur-
ve oon mas facilidad, ademes dicho parque se ha adelgasade ya que eon su
eneho inicial, la pista resultaba muy estrecha para reocibir las futuras
seis trechas, de esta forma, el ingreso a este desvic es antes que al de
Arequips y mas a la derecha que aguel.

Los detalles de este desvie se encuentran en los plenscs que asom=
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pefian a la presente Memeria,

S Paleta de volteo a la izquierda en la Av, Arequipa.~

Esta paleta tiene por objete, reselver el incenveniente creade
por la osrenoia de una hoja de trébol en la zena del Club Lawn Tennis de
La Exposieidn,

La paleta no es simétrica, esto se debe a que en la ruta al Swr
he viste la conveniencia de angoster la via, obteniende as{ un mejer ene
eauzamiente del trénsite hacia la seccién actual de la avenida, que sfle
pesee 5,70 metros de pista, ocomo este angostsmiento de la vfa se produce
antes del gire, el resto de la paleta, hasta el volteo sirve de desacele~
reciof. En la via que viene del Sur se presenta el problema contrsrio, em
este case hay imoerperasién de trénsito por la izquierda, le que hace que
la paleta esté cerrida a ese lado, ebteniendose un enche suxilier Ae pista,
que sirve de via de aceleracién,

La paleta la he colecede en un punto tel, que 8flo permite el giro
a la izquierda y no el cruce de la Av, Arequipa, pera obtener esto; la he
ubicado entre dos calles transversales: Mariscal Cloeres y Vergas Machuoa,

El Adimensienemiente de esta paleta se encuentra en el plano de deta~
lles que acompafia a la presente Memeria. Se ha tomado como eje de aboisas

el serdinel de la vfa Sur~Norte de la Arequipa,



CAPITUIO IV

LA SOLUCION EN PERFIL

Les perfiles lengitudinales de les avenidas que llegan a la
interseceifn en estudie, les he levantade por medie de una nivelaocién
llevada a efeste de la siguiente manera:

Cotas?: para las ocetas he temade les valeres abselutes setre
el nivel medie del mar, para elle, he temado ceme punte de partida, el
Be M. del Ministeric de Femente; que tiene un valer de 132,742 metres
setre ¢l nivel medie del mary; de esta manera tedas las eetas estan re=-
feridas a dicho plane de cemparacidna,

Cirouites: la nivelacidén la he llevade a cabe per medie Qe
eircuites cerrades, de esta manera es posible 4l ocentrel de les puntes
que se estudian, Em tetal he efectuade cuatre oireuites, el primere,
cerrade al B, M., les etres, eerrades al punte 1,

BETeres: les erreres encentrades ne pasan de 0,002 m, y por
circuite tenges a) Cirouite Av, Vilson 0,002 m. = b) Circuite de les
Ave, Arequipes y R, de Chile 0,002 m, e) Cir. de 28 de Julie 0,001 m,

Acentinuseidn dey les resultedes de la nivelesidn:



Pag. 28
NIVELACISN POR CIRCUITOS
CIRCUI?C PUNTO Vo ATRAS ALT, INST, V. ADEL. COTA

A BM 1,080 133,822 — 132,742
s 0,466 133,367

2 1.251 152,591

1 2,181 131,641

PC 1.120 135,370 x 1,572 132,260

BN x 0,629 132,741

T 2.200 T 2.201
Errer10,001 m,

» 1 2,170 133.811 —— 131,641
18 2,120 131,691

8 2,097 131,714

7 1,715 132,096

17 1,679 132,132

16 1.314 132,497

6 1.377 132,434

PC 1.792 185,621 x 1,982 131,829

1 x 1,978 131,643

3082 S.060
Errert 0,002 m,

¢ 1 0,943 152,684 —_— 151,641
19 1,158 131,426

9 1,240 131,344

20 1,403 151,181

10 1,520 151,064

13 1,088 131,496

21 1,645 130,939

11 1,616 130,968
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CIRCUITO PURTO V. ATRAS ALT. INST. V. ADEL. COTAS

i 04,943 152,584 131,641
14 1,302 131,282
22 1,976 130,609
12 1,966 130,619
16 2,030 130,564
PC 1,208 132,242  x 1,545 151,039
1 x 0,603 181,639
R AT 2,148
Errert 0,002 m,

D 1 0,666 152,306 —— 131,641
4 1,541 150,961
6 1,810 130,496
PC 1,685 132,449 x 1,542 130,764
| x 0,809 131,640

2350 T 2,361

Errer: 0,001 m,
En la pagina siguiente ilustre la ubieacién de les puntes,

Estudie de les perfiles lengitudinales,

A) o= Porfil de las Avs, Wilsen - Arequipa
He realiszade la nivelacidn de les ejes de las des vias, para que

tomende el promedie se encuentre las cetas del eje de las avenidas,

PUNTO COTA COTA PROMEBDIO DISTANCIA
1¢ 132,497
152,466
152,434
60 m,
132,132
132,114
132,096
50 m.
18 131,691
151,703

131,714
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Punte COTA COTA FROMEDIO DISTANCIA
36 me
19 181,426
131,386
9 151,344
36 m.
20 151,181
181,122
10 151,064
40 nm,
21 130,939
130,953
11 130,968
50 m,
22 150,607
130,614
12 130,819

Las rampas de estas avenidas las he preyectade cen una pendien~
te de 7% por ser casi exclusivamente para triansito de autemSviles, salve
el case de los Expresoes y del future cambie de ruta de la l{nea Tacne-
Trfpoli y de la Lima-Cherrilles, que se incerpererén al trfnsite de la
Arequipa en sus des primeras cuadras,

Cflcule de las ourves verticales,=

Se han realisede mtilizande las férmules propuestas por el Ing,
Jes$ Alberte Cravelle en el IV Congrese Pansmericano de Carreterss.
Rempa Nerte.ePendiente actusl: 0,7%, pendiente rampa: 7%

a) Curva Cenvexa,- Por oflculo enterior: Dv : 50 me
Ly 3 «0o7 =(=7) 2 643%
Pera eviter que las rampas salgen muy grandes fijsrd la condi-
oifn de que L Dv,; en este case Cravelle reeemiendat

L:znv-zoo_(\l']l?;+v'i')f

Dendet h 2 altura del eje del eendecter : 1,30 m,

h*: altura de un ebjete cafile en el cemine : 0,10 m,

Reemplaszande valorest
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L1 2x60 _ 200 VI3 +Y0.1)2 = 100 - 2000134 ve.51)°
a.a 3-.5

L 3 100 = 31.7x1.45° = 100 = 31.7 x 2.1 = 100 - 66350 = 35.60 m.

L : 40 nm,
Es L T 40 x 6.3 = 0,32 m, H 2 032 m, ( Ord, Mixims)
'ﬂ," —800

Puntes intermedies de la ourva:

Y= i x°

W L
X158 yt 0,0008 x 26 2 0,02 m,
X3 156 y 8 0,0008 x 226 ¢ 0,18 m,
X1 20 y 2 0,0008 x 400 2 0,32 m.

b) o= Curva eéncave.-
Caloulard la lengitud de ewrve necessria para la veleoidad de
r8gimen,

Liv s‘; en ol presente cese: i, : 7% per ser la parte baja de

la rampa de pendiente nula, es decir es herizental,

Lt452273 28,4 m, L s 40 m,
0 ; ——

En esta eurve hay que eensiderar gque el puente va a ebstruir

la visivilided, luege vemes a caloular ésta para cemprebar si oumple la

oondieidn s L Dv,

Dv ¢ 1[1.,,_ BOO(A-h)]
z (™

Dende t A 2 altura lilre del puente 3 4,30 m.
h ¢t altwa del oje del cenducter : 1,30 m,

Reemplazande valeres @



Dvs 1|40+ 800(4.3041.,30)
T

2
Dv =192 m,

El veler de H serd:
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t 0.5 ( 404344) : 0.5 x 384

H:L%a t 40 xT7 ¢ 0,36 m,

Cfloule de les puntes intermediost

yt io 12
200 L
Xs 6 y ¢ 0,00088 x 26 ¢ 0,022 me
X:10 y ¢ 0,00088x 100 : 0,088 me.
X116 y ¢ 0,00088x 226 ¢ 0,197 m,
X220 y ¢ 0,00088x 400 ¢ 0,350 m,
Rampa Sur .=

H 4 0035 e

Pendiente aotual: 0.7%, pendiente rampa: 7%

8) Curve convexs.= 1ig 27 = («0,7)

4 707%

Como en el oase anterier partimes det L Dv

L: 20ve 200 VB +{h" )2
1,

Reemplasande velores:

Lt 100 - 200( 1.45)° 1 100 =26 x 2,1 1100 =662 45
Te

L §t 46 m,
Oordensds méximat

ntLig t 46 x 7,7 3§ O.44 me

800 ~ 800

Puntes intermedios: y ¢ ia 12

Xs b y ¢ 0,00086 x 25 t 0,021 m.

Xt 10 y: 0,00085 x 100 ¢ 0,085 M,

Xt 16 y 8 0,00085 x 226 ¢ 0,191 m,

H t: O.44 m,



Xt 2 y ¢ 0,00085 x 400 ¢ 0,340 m,
X 2 22,6 y t 0,00086 x 506 t 0.440 m,
b) Curva ofncava.=
1o t 7% ( razén enterier)

Lengitud de ocurve neceseriac

Lt v2 : 452 x 7 : 28.4 m. L : 40 n.
W% = 500 =ios s B

Coms esta eurva es igusl a la oéncava de la rampa nerte ne repetir$

les demfs céloules,
B) o= Perfil de la Av. Repfiblica de Chile,

En este caso he nivelado el eje de la avenida ocon los resul=-

tades que dey a continuaocidn:

PUNTOS COTAS DISTANCIAS
1l 131,641
20 m,
13 131,496
30 m.
14 131.282
75 m.
15 130,554

Clloule Ae 1las curvas.~ En esta av, la rampa tiene 6%

8)=Curva odnoava,-

i, : 6%
2 2
L'—'W%g '“50:6 : 28.3 Lt 40 n,
La Dv serd:
Dv ¢t 0.5 L+aoo(u)| t 0,5 (40+400) : 220 m,
o
Dv ¢ 220 m,

La erdensda mfxina serf:

H:Llig
800
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Reemplazande valerest

314016 10.30[!.
~ 800

Puntes intermedies 1 y 3 ;ﬁ X

X5 y $0,00076 x 26 ¢ 0,019 m,
X110 y 1 0,00075 x 100 1 0,075 m.
X216 y ¢t 0,00076 x 226 2 O ,170 m,
Xt 2 Yy ¢ 0,00075 x 400 ¢ 0,300 m,
b) o= Curva ocenvexa,e
1¢ : 8 = (aa7) ¢ 8.7%
La longitud de la ourva serf:

Lt2Dv = 200( VB + Yh'r)? ¢ 100 @ 200 x 1,462 : 100 = 65 t 37

6.7
L ¢ 37 m,
Qrdenada mixima:
HtLie t 40 x 6,7 ¢ 0,335 m, H t 0,335 me
800 800

Puntes intermedies,-

y:zaxz

Xt 5 y ¢ 0,00088 x 26 : 0,021 m,
X310 y ¢ 0.,00083 x 100 ¢ 0,085 m.
Xt 15 y ¢ 0.,00083 x 225 ¢ 0,187 m,
X ¢ 20 Yy ¢ 0,00083 x 400 2 0,335 m,

0) o= Perfil de la Av, 28 de Julie.=
Los resultados de la nivelacién del eje de esta avenida Ai§ las

siguientes cotas:
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PUNTGS COTAS DISTANCIAS
3 1334357
65 Me
132,721
70 m,
131.641
75 me
130,961
60 m.
130,496

Apartir de este sistema de cetas se deduce que la pendiente tetal

de la avenida entre les puntes 3 y & es de 1,1%, pero 8sta ne es uniferme

a le large de los 260 m, nivelados, tiene pequefias variasienes, por lo que

en el proyecte asume una pandiemte de 1,1% pero constante ek el trayeote

estudiade,

Les resultades de la nivelacién y de les cfloules se encuentran gri-

ficades en el plans Ne. 4 que moempafia a la presente memeria,



CAPITULO ¥

LA SECCION THANSVERSAL

En tedo camine e calle es de primerdial impertancia la secoién
transversal, perque de elle depende la sapacidad de la via,

El disefle de la se00idn transversal de un ocamine se hace de
acuerdo a las oceracterfstioas geondtricas de los vehfculos que van a tran
siter per 81, de esta manera, un cemine s8le para autes podra ser mas es~
treoho que une para oamiones, esto per ser los autos de 1,82 m, de ancho
Y les eaniones de 2,50 m,

A ocontinuacidn vey a estudiar les secolones transversales de
las vfas que llegan a mi interseccién,
lo=Av, Wilsen,~

Aotuslmente posee 2 vias de trénsite, de tres trochas cada una,
con un sncho total de 10,50 cada vfa, éstas se encuentran separadas per
una isle=jerdfn de 3,50 m. de ancho, las veredas son de 5,20 m,

En la soluoidn propuesta, la isla~jardfn, en el trayeote de
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Huansaye a Chinoha,(transversales contiguas), oambia de ancho de S.Sem

2 0,70 m, magnitud $sta oon que pasa baje el puente, Las vi{as que bajan,
tenArfn un ancho de 7,20 m, debido a la ebstrucoien lateral que repre=
senta el mure de oontenocién y a la alta oantidad de vehfoulos comerciales
que entrsran al paso psra temsr la ruta a R, de Chile,

En las trechas de velteo, per consideracidn de ebstrucoidn y
de setreancho he temedo 4,00 m, que outre estas exigencias, Las veredas
no se han variado salvo en las preximidades de las tmechas de voltee,
donde se les ha dade uwn radioc de 10 m, que es el de giro.

2) .= Av, Arequipa,~

Astuelmente posee dos vias de oirsulaoidn, de dos trechas ocada
una oon un anche tetal de v{a de 5.70 m,, las dos estan separadas per una
isla=jardfn de 13 m, de ancho, las veredas son de 2,80 m,

La seluoidn proyeotada centempla el cambie de secocién en las
des primeras ouadras, en la primera, donde esti la rampa, %es v{as oon un
anche de 7,00 m, cada una separadas por una isla ocentral de 0,70 m, que
viene desde Wilson., En esta rampa les vias sflc tienen 7,00m. por le si=
guientet a) en la subidas por la Av, Arequipa 8élo estf permitido el trfnen
sito de autes oon la exsepoidén de los Bxpresos, por le tanto se puede re-
duoir les primitivos 7,20 m. b) en la bajadat debido a la incerperacidn
del trinsite de P, Theusrs van a circular en las dos primeras ouadras ve-
hfculos comereiales, pero eate se obvia al no tenerse mure de ocontenoién
a ese lado y per le tante ne haber ebstrucoien lateral.

Las trechas de voltee serin: unas, la que va a 28 de Julio,de
4,00 m, la etra, la que viene de 28 de Julie, de 5,25 m, per ser sflo de
autemdviles y de giro pregresivo, teniendose mas ancho en la parte de mas

radio de ocurvatura,
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3) o=AVv, 28 de Julie.-

Actualmente peses uns sola pista de des vias, con un anche
tetal de 18,20 m., & un lado tiene una vereda de 6,50 m, y al etre la=
de tiene el Parque Jorge Chévez,

En la solucién preyeotada, centemple la separacién de les
dos sentides de tr&nsite per medie de una isla=berdille de 0,70 m, de
enche, dejande cada vfa de 6,30 m, En las dos cuadras que esupa mi pro=
yeota he cerride el eje de esta avenida un poco al sur para de esta ma=
nera; sesolver el inconveniente eriginado per el peco ancho de la wfa,
en la cual no habfa espacie para les troehas de velteo, en esta ferma,
reduciende el anoho de la zona ecupada por el parque, he podide ebviar
tedas las difieultades, En el parque de la sona este ( frente al M, de F),
ol ancho de la via se va reduciendo gradualmente para que al lleger a
la avenida P, Thouers ya se enocuentra oen les 18,20 m, que es el anohe
nermal de la ruta, La vereda se ha conservado de 6,50 m,

4) .= Parque Marissal Cloeres.~

Pesee actualmente dos vias de trnsite de 5.,00m. cada una,
separadas por una isla=jerdfn de 12 m, las veredas tienen 3,40 m.

Bn el proyeoto sontemplo el ensanche de las pistas peara eb-
tener vias de 7,00 m, que permitan una ffoil ineerperacién del trénsite
de P,Theuers a la Av, Arequipa, Este ensanchamiento serf a eesta del pa-
seo eentral que #endrf tan séle 8.00 m, Las veredas ne se cambian,
5)e= Ave Repfiblica de Chile.=

En la actualidad cuenta oon una sela via de trénsite de 10.25
metres oen veredas de 4,40 m,

En esta avenida he separado la via en des partes, uma, que &

darf luger a la rampa de subida y la etra que servirf a los que vienen
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de la avenida 28 de Julie, La via ecupada por la rempa seré de 7,20 n,
por ser para tr&nsite mixte y por tener ebstrucoién a un lade, consis-
tente en el muro de contencidn, Latrocha de voltee que viens de 28 de
Julie tendrf 3,70 m, habiende Adisminufde previamente el anoho de la ve=

Teda a 3,80 m,

Pendientes Transversales,.-

8)e» En les vias horisontales.-

La razin de las pendientes transversales es la répida elimi-
neoién de las aguss de lluvia, haciendolas correr per les cestades de la
via, En tedes las vies se pendri una pendiente transversal de 1.5%.

b) o= En las rempes.-

En estes ocases no es recomendable anular la pendiiente transe
versal, porque el agua, en ese oase,; seguirfa la direccién de la vi{a ocen
la consiguiente deterieracién de $1la, En estos cases se recomienda gue
el agua recorra lengitudinalments, a lo mfs, el deble del anche de la via,

por ese ye recemiendo poner de 2,5% a 3%.

Les peatenes .~

Para el aruce de los peatenes per el pase preyectade, he diw-
sefiade un trébol de 4 hojes medificade, para el uso exclusive de elles,
Para este efecte, en les zenas cemprendides entre el puente, la trecha
de veltes y la rampa, he dejado unes espacios en talud, para hacer jar-
dfn en el cual se udbicar@n las escalerss que servirén para cruser la ave-
nida 28 de Julio, por debaje del puente, estes escaleras van ha tener un
desarrelle helicoidal para permitir bajar girande, la altura Ade las es
caleras serf de 2,50 m, & 2,80 m, y en cala caso tendrén Aistinto radie,

esta veriacidn se debe a les diferentes espscios lilres dejados en las
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zone8 indiocadas anteriormente.les radios de las escaleras serén:interiomes

Bsoalera Wilsen (Oeste) @ t 1,80 m,.

R
Esoalera Wilson ( Bste) ¢t R ¢ 2,20 m,
R

Bscalera Arequipa(Este) @ ¢ 3,50 m,

Esoalera R, de Chile t R

2,50 m,
tedas las esoaleres serén de 1,20 m, de ancho,

Pera oruser las avenidas Vilsen, Arequipa y R, de Chile se
usarin pasarelas ubicadas a los cestades de los puentes, tenirfn igualmen-
te un anche de 1,20 m,

Para mayeres dates ver el plano Ne. 3 que acompafia a la presem-

te Memoria,
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CALCULG TE LAS ESTRUCTURAS

Dimensionaniento de la estructura.- ( Pértioco )

El puente principal seré un pdrtico-losa, con los elementos
verticales con acartelamientos reotos y la viga con acertelamiento pa-
rabflico. Como las recomendaciones sobre peraltes, estén en funcién de
la luz del puente, procederé a calcular éstat

Luz libre: 720 +7,204+ 0,70+ 2,15+ 2,15= 19,40 m,
dondet 7.20 es el ancho de cada via, 0,70 es la separacifn de trénsito,
Y 2415 el paso de peatones,

Peralte en la clave: 1/30 a 1/35 de L, o sea que puede estar
entre 65 omS, y 55 omes; tomaré 60cms., hg ¢ 0,60 m,

Peralte en el arranquet 1/15 a 1/17 de L, o sea entre? 1,29 m,

y l.14 m, tomard 1,20 m ha t 1,20 m,

En el elemento vertical, el peralte en la parte superior seré
tambien de 1,20 me¢ y en el punto inferior ser& de la mitad & Q. 60 m,

con una altura de 2 H: 4,30 + hg/2 + 0,50 = 5,40 m,
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Luego, resumiendos
Viga ¢ Luz de calculo: 19,40 0,60 20,00 m,
hy ¢t 0460 me
hg ¢ 1¢20 me
Pata o elemento vertical: H: 5,40 me
hgyupe? 1420 me
hinfet 060 me

C8loulo de rigideces y factores de transmiocién de momentos.-

Pera estos cfloulos he utilizado les abacos del ourso del Ing,
Fernéndez Casado ( Acertelamientos rectos) y los del folleto Continaous
Concrete Bridges, de la Portland ( Acartelamientos parabdlicos), ocomo en
ambos casos estan en funcién de E, Iy, y Ly no hay dificultad en su em-
pleo en conjunto.

Vigae= Ty 2 Tp 31 entrando al abaco: Cq ¢t Cp 3 0469

Ko t Ky : 28/L 0,60
Patae~ aL ¢ L de dondet at 1l
bt Io/T 1(1/2)° 1 0.125 entrando al abaco: Ca 1 0.29
Co t 0.85
Ko t 20/ 1 3,70
Kp ¢ 7.1/8 11,30
Como las patas se van ha considerer articuladas inferiormente,
calculard la rigidez modificadag
K& t Kg( 1 = CaCb) : 370 ( 1 = 0485 x 0429) : 2,79

Céloulo de los somficientes de reparticin.-

Vigat 0.60/0,60+ 2,79 3 0,177

Patas 2,79/0.60+ 2,79 3 0,823
1,000

Con estos valores procederé a calcular la distibucién de momentos
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que se produce en el pdrtico al actusr un momento de 100 unidades en el

nude A,

100
0,823 0,177 ( 0.69) 0,177 0,823
-82.3 -17.7 -12.2

1,5 262 10,0

~ 1,25 - 0,25 =10,0 10,0
=83,55 =16 ,45
5.8355 00,1646 COEFICIENTES 0,100 0,100

Estos coeficientes, multiplicados por lom momentos de empotramiento

perfecto me daran los momentos verdaderos o elastécos en mi pértico.

Ao~ Caloulo del peso propio y los momentos gue produce en la estructura.-

L.¥ Momentos Isostlticos.-

a)- Parte Uniforme.~ W3 pps: 0,60 x 1 x 1 x 2,400 3 1,440 K¢m

Momento a una distancia "x% del apoyo:

x :O.lL_
x ¢ 0.2L
x ¢ 0,3L
x 1 ?.41;
x ¢ 0,5L

b)-

Baranda
Asfalto

50 K/m
150 K/m

1’640 K;m.

Mt wix/2 - wx2/2

M : 1640x20x0.1x20/2 = 1640x 0.,01x20%/2 1 32,800m3,200

$ 29,600 K-m,

Mt 328,000 m0,2 = 328,000 x 0,04 ¢ 65,600 ~ 13,120

Mt 328,000 x Ue3 = 328,000 x 0,09

Mt 328,000 x 0.4 ~ 328,000 x 0,16

=

328,000 x 045 = 328,000 x 0,25

Parte Parab8lica.— Ve ¢ 0,60 x 1 x

1

t 52,480 K-m,
98,400 = 29,520

$ 68,800 K=m ,
131,200 = 52,400

s 78,800 K-m,
164,000 ~ 82,000

s 82,000 K-m,

X 2,4000 t 1,440 K/m



abacos, para cada d8cimo de la luz:

(0,01@4+0,002) WgL2
(04014 + 0,0043)WaL2
(04014 +0,0063) ¥ L2+
(040124 + 0,0084)WL2 s
( 0.,0105 x 2 ) WgL2:

momento total isostétioco

29,600 + 7,120

525480 + 10,500 3

68,800 + 11,700

78,800 + 12,000

82,000 + 125100

Pan 46

¢ 0,0124x1440x400 ¢ 7,120 K-m

365720 K-=m
62,980 K-m
80,500 Kem
90,800 K-m

94,100 Kem

Momentos Hiperestatiocos, ( Por abacos)

0,0183x1440x400

0.0203x1440x400

0,0210x1440x400

11,700 K=m

0,0208x1440x400 ¢ 12,000 Kem

12,100 Kem

seréd la suma de los valores obtenidos:

0,1025 w L2 ¢ 0,1025 x 1640 x 400 § 67,200 K-m

Este valor corresponde a la parte uniforme, pora la parte acartelada

Por
x 8 0,1lL M ¢
x $0,2L M ¢
x 2 0,3L M2
x $0,4L M :
x 2 0,5L M
Luego, el
x 2 001L M ¢
x $ 0,2L M ¢
x ¢ 0,3L M:
x $0.4L M ¢
x $t 0,5L M
2e=

Mabtilbatl
tenemos

Mab ¢ Mpg ¢ (0,0163+0,0027) W L2 3 0,0190 W L2

$ 0,019 x 1440 x 400 ¢ 10,930 Kem

El momento total serd la sumag

Mp ¢ 67,200 + 16,930 ¢ 78,130 Kem

Pero este valor es el de empotramiento perfecto, pera obtener el de

empotramiento el@stico hatré que multiplicar ese valor por el coeficiente

obtenido al hacer el H, Cross,

MAB : Mpy 1

78,130 ( 08355 +0,100 )

735200 Kem

Con los resultados obtenidos se dibuja el Diagrema de Mpmentos que fi=

gura en la plgina siguiente,



B) o= Célculo de los momentos producidos por la sotrecarga mdvil,.-

Pag, 48

Para este clloulo serd necesario hacer primeramente las Lineas de

Influencia de Ymentos para una carga unitaria, "P*, que se traslada a

lo largo de la viga., Estas 1ineas las haré pera ocada décimo de la luz,

l,~ Momentos de empotramiento perfecto, para las diversas posiciones

de la carga "P®, ( Por abacos ).

P a 0,lL
P a 0.2L
P a 0,3L
P a 0,4L
P a O0,.8L
P a O0.6L
P a O0,7L
P a O0,8L

P a 0,9L

2 .= Los momentos de

Mab  0,0912 P L Moa

t 0,15569 P L
t 0,1970 P L
t 0.,1970 P L

0.,1640 P L

t 0,1130 P L

0.,0630 P L

0.,0260 P L

0,0058 P L

empotreamiento eléstico se

0.,0058 P L
0.,0260 P L
0.,0630 P L
0.1130 P L
0,1640 P L
0.,1970 P L
0.1970 P L
0.1559 P L

0.,0912 P L

obtienen multipliocando

estos valores por los coeficientes obtenidos del H. Cross, Por simetria,

solo caloularé® los momentos en el extremo A. ( En

P

P

a

a

OllL M ¢ 0,0912x20x0,8355 + 0,0058x20x0,1

0.,2L M
0,3 M
04l M
0.,5L M
0.6L M
0.,7L I
0.4L

0,9L M

041559x20x0,8355 + 0,0260x20x0,1
041970x20x0 48355 + 0,0630x20x0,1
041970x20x0,8855 + 0,1130x20x0,1
041640x20x0,8355 + 0,1640x20x0,1
0,1130x20x0,8355 + ,1970x20x0,1
0,0630x20x0 48355 + 0,1970x20x0,1
040260x20x0,8355 + 0,1559x20x0,.8

0,0058x20x048355 + 0,0920x20x0,1

unidades de momento )

2

1,562+ 0,011
2460 + 0,052
329 +0.126
3629+ 0,226
2474 +4+0,328
1,884 0,394
1,055+ 0,394
0+434+ 0,312

0,097+ 0,182

1,531
2,652
3416
34516
3,068
2,274
1,449
0,746

0,279



Paso 49

2 4= Momentos isostéticos producidos por la cerge unitaria "P®
M: Pabd
L
a t distencia de la garge al apoyo izquierdo
b ¢ distancia de la carga al apoyo derecho

L 3 luz de ofloulo,

céloulos:
a b M L JiicH
Ol.lL 0.9L 0,09L 20 Im. 1,80 u, 4, m,
0.2L 0.8L 0,16L 20 M, 3420 u, 4, m,
0.3L 0.7L 0.21L 20 m, 4,20 u,d, me
0.4L 0.6L 0.24L 20 m 4,80 u, 4, m,
0,.5L 0,.5L 0.85L 20 m. 5,00 u, 4, m,
0.6L O.4L 0.24L 20 m, 4,80 u, d, m,
0.7L 0.3L 0.21L 20 m, 4,20 u, 4, m,
0.8L 0.2L 0.16L 20 m, 320 u, 4, me
0.9L 0.1L 0,09L 20 m, 1.80 u, 4, m,

Con estos valores he dibujado los diagrames de momentos pera carge uniteria
“p®, y las Lineas de Influencia parae secciones cada 0.l de la luz, Por si
metrfa del pSrtico, s8lo he dibujado la mitad de las Lineas. En las paginas

siguientes van los grafiocos indicados asf{ como la envolvente e momentos.,
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Cerreccién per desplazamiente .-

En realidad, ls estructura n se va ha Adesplazsr per impe-
dirsele la cufia de tisrra que actus setre lo pata Asl pértice, Si supe-
nemes que este Aesplezamiente pudiera efectusrse, les mementes se redu-
cirdn, luege si el célcule le hage sin censiderar este imprebable des-
plazaniente, estey del lade de la segutidad,

Nemestracién de que les mementes se reducen,-
Nel diagrama de mementes flecteres pars la carym unitsria
en. el punte & O,4 L, se tiene : Mementes en les apeyes : Ma : 3,516
M 2+ 2,274
Dividiende estes valeres entre la altura de 18 pata, eb-
tenge las fuerzas herizentales actuantes en la zena bLaja des la pata, es
decir en la srticulacién,
Ha ¢ 3,516/5.,40 0,65
Hb t 2,274/5.40 0,42

Cene sen de distinte signe, la resultante sera igual a la
diferencias 0,65 - 0,42 0,23

Ceme en tede pértice simétrice bisrticulade, les mementes en
les extremes sen igusles, psra ebtener esta cendicidn cerregiré per des-
plazamiente.,

Cerreccidn: 0,23 / 2 0,115

Fuerzas herizentales cerregidas: Hat 0,65 - 0,115 0,535

Hb: 0.42 0,115 0,535

Mpmente oo;rogido, igual a ambes lades: 0,535 x 5,40 2,92

Veler éste inferier el ebtenide sin cerregir, que es el utilizade en
la ebtencién de les menentes finales y en la envelvente tetal,

pmentes preducides per el empuje de tierras,— MNe acuerde a recemendscién

de la Pertland, ne se censidera per ser muy pequeile,
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Céloulo del ancho de distribucidn ydel coeficiente de impacto.

a)=Ancho de DNistribucibén.- Viene dado la férmula:

E = 3.05N *W o 3.05.7:4 '5' 13030 - 1.66
4N i 4x4 —_—

b)=- Coeficiente de Impacto.-

g, 50 50

e om

3.,28L + 125 T 3.28x20 + 125

0,263

Luego los momentos producidos por la solre-carge estarén afectados
del factore

1000 + 0.263 ~ 1.263 - 0.76
1,66 ‘ 1,66

Mmentos producidos por la solre-carge mdvil H20-S16. ( Negatives)

Haciendo entrar al tren de carges en las Lineas de Influencia
tenemss ( Valor de la carge por ruedas 1812,5 Kg.)
&)= En el &poyo .=
M = 146P -+ 4Px3¢3 + 4Px3415 = 146P 7 1342P + 12,6P := 27,4P

2744 x 1,812,656 = 49,600 Kg-m 49,000 x 0,76 = 37,700 Kge=m

b)~ Seccién en 0,1 L,
M = .75P - mz.o + 4PXZQO = .75P -+ 8.0P ‘+ BQOP = 16.75P

16,75 x 1,812,5 = 30,400 Kg=m 30,400 x 0,76 = 23,100 Kge=m

0)e= Seccién en 0,2 L.
M = Qe3P + 4Px049 -+ 4PxX0,85 = Q3P v 3,6P + 3e4P = T3P
7e3 x 1,812,5 = 13,200 Kg=m 13,200 x 0,76 = 10,000 KE-m

d)= Seccién en 0,3 L,

1,7 x 1,812,565 = 3,060 Kg~m 3,060 x 0,76 = 25330 Kg=m

e)~ Seccidn en 0.4 L,

M = 0xP <« 0,00
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Mmentos Positivos,-~

a)= Secoiln en 0,1 L,
M =0e4 x 4P = 1,6P = 1,6 x 1812,5 = 2,900 Kg~-m
2,900 x 0,76 = 2,210 Kgoem
b)~ Beoocidn en 0.2 L.
M :: 0¢95 x 4P = 3.8P = 3.8 x 18125 = 6,900 Kg=-m
65900 x 0476 = 5,250 Kg.-m.
0)~ Seccifn en 0.3 L,
M = Oe2PX@ + 4P X 1435 = 0o8P + 5¢4P = 6,20P = 11,200Kg-m

11,200 x 0476 =8,500 Kgew=me

d)= Seccién en 0.4 L,
M = 0.4P * 0.%4? T 1.7X4P = OQIP - 1.6P -+ 6.8P =8.8P = 15,9001g—m

15)900 x 06,76 = 12’100 Kg.—m.

e)~ Seccién en 0.5 L,
M= 05P + 065X4P # 1¢9X4P = 0o 5P +4-2¢0P + 7¢6P =« 10,1P := 18,300 K-m,

18,300 x 0,76 = 13,900 Kgé=m,

Con los valores obtenidos anteriormente se dibuja la envolvente
de momentos producidos por la sotrecerga mdvil, que se adjunta en la

siguiente pagina,



Page 59

3+= Momentos producidos por veriacidn de temperaturs.-

La veariacién de la temperatura es muy importante pues oca-
ciona la disminucidn o el aumento de la longitud del elemento horizontal,
con la consiguiente apsricidén de momentos er les estructura; la accidn so=
tre el miemtro vertical no produce momentos por permitir le litre dilata-
cién del mismo, L& contaccidn preducite rer el fraguado se asuise en una
cafda 1s leaperstuwrs de 10 grados ssatfzrados, Pacw Lime consideramos una
veriecién de tenmperstwea de 10 grados,

La diletaocidn viens Aada nor la f8rnulat

N=wLT Aonds: w es el cosfisiente de dilatacién

L es 1la longitud del miemtro

T es la variacién de temperatura

para nuestro casog

D

1]

0.000012 x 20 x 2000 = 0,48 om,
d: DR » 0.,48/2 = 0,240m,
El efecto producido por esta variacion Ae longitud es igual
8l que producirfa una fuerza H aplicade al extremo inferior de la pata, de
tal forma que la flecha en el punto de aplicacidn de 1la fuerza sea "3“,

Para estas condiciones el momento producido en el nudo seras

M. KEIo( 1~ CaxCp) d
he

Nondet K es el coeficiente de rigidez,
E es el mbdulo @e elasticidad & 1000 fy
Io es el momento de inercia mfnimo
Ca ¥ Cp son los coeficientes de transmisién
d es la mitad de la dilatacién

h es la altura del miemtro vertical



Reemplazando valores:

M. 20 x 210,000 x 1'800,000 x 0,754 x 0,24 . 47,000 Kg-m,
540 x 540 x 100

este valor tiene que ser multiplicedo por el coeficiente obtenido del
oorrespondiente Cross,

M = 47,000 x 0,1645 = 7,720 Kg-m.

Envolvente general de momentos,-

Con todos los valores hallados anteriormente procederé s deter=-

miner la envolvente total,

Seccién Peso Propio N Solrecargsa Temperatura ENVOLVENTE ‘
| (*) T (=) [ =) ] (=7 | (=) +) ]
Apoyo - | 73,200 - \ 37,700 | 7,720 - 118,620
0.1 L. - I 37,600 2,210 i 23,100 7,720 - 68,420 I
0.2 L - | 10,200 5,250 | 10,000 | 7,720 3,700 27,920 |
0s3 L 7,400 - 8,500 2,330 7,720 23,620 2,550
Oe4 L 17,100 - 12,100 - 7,720 || 36,5920 -
006 L 20,900 « - 13,900~ - 7,720 < i42,520 -
| .

Con estos valores he dibujado el diagrame de la envolvente general

de momentos que figura en la plgina siguiente,
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- 8f1cule del refuerzo metalico.-

2)= Blemento Vertiocsl,.-
Para este ocfiloulo serd neceserio determinar primeramente la cargs trans-
mitida pee ek puente,
Peso prépie: parte uniforme: Ra = Rb =wL/2 = 1,640 x20/2 = 16,400 Kg
parte parabdlica: Ra = Bb = VaL/8 = 1,440x 20/6 = 4,800 Kg

Carge mdvil: ubicada en el sitio Aénde produce mixime memente s

“4p 9e

. Zee £.23 4.27 £.96 ’

Temando momentes respecte al apeye B:
Mb ¢ Px6,46 + 4Px10,73 -+ 4Px15 - Rax20 = O
6446P + 42,92P 4+ 60P = 20Ra Ra= (109,.38/20) P
Re = 9,900 Kg,

Considerahde Impacto y ancho efective, hay gque multiplicar este
valor per el cerficiente 0,76

9,900 x 0,76 = 7,520 Kg.

N ¢ carga totals= 16,400 + 4,800 + 7,520 = 28,720 Kg
Cllculo per Flexe-cempresién,-

1)~ Seccidn superior.-

Datos: M: 118,620 K-m, £b: 210 K/om?
Nt 28,720 Kg. fst 1400 K/om?
t: 1.20 m, nt 10
bt 1,00 m. a's 7 om,

Asunines una cuantfa e 0,012



P.-Eo 63
Excentricidad: e = 118,620/28,720 = 4,15 ms ( II Caso §

a'/t =17,/120 = 0,058 t/e = 120/415 = 0,29
np & 0,12 (n-1)p & 0,108

Con estos valores entro a les abaoces del ourso de cencrete de Peabedy

y obtenge: Gy 7 K: 0,28 D: 5,28
for CoM/t? = 7 x 118,620/1202 = 58 K/om?
fa: 048(0.225f5 +pgPs) . 0.8( 47.2 + 16.8) . 47,5 K/'om2
l +np X 1l + 0,12

fa/fb = 47,5/210 = 0,217
fp/fd = 04412 .- fp 86.5K/om® >fo

Deo/t =5,28/0,29 = 18,2

ft = fo (4 -Kt) , 58( 113 = 33.6) ., 58 x 79.4
Kt - 3346 3346

fs & nft « 10 x 137 = 1,370 K/om?

. 137 K-om?

Cémo este valer estf muy préxime y por Aebajo de la carga Ae tra-

baje Ael acere dure a emplearse podemes afirmar que la cuentfs asunida es

correocta, luege:

As = 0,012 x 100 x 120 = 144 o

2)= Seccifn a 1,00 m., per Adebaje de 1la superier.-

M = 118,620 x 4,40 = 96,000 K-m,
5640
t = 60 e 60x4.40 - 60 +49, 1.09 Me
540

N = 28,720 4 ( 1.20 +1,09) x 100 x 2,400 = 28,720 + 2,750 =
2

s 31,470 Kgo
o - 96,000/31,470 = 3,06 ms ( II Case)

cusntfaz 0,012 np = 0,12 (n=1)p = 0,108
a'/8 = 7/108 = 0,0641 t/e = 109/306 = 0,356
Entrande cen estos valeres a los abacest

Co = 7,1 K = 0,29 D= 5,35



fo = 7,1 x 96,000/109% = 57,3 K/cm?

fa = 47,5 K/om® (célcule snterior)

fa/fb = 0,217

fp/fb = 0.417 .= fp = 87,5 K/om* = fo
DR/t = 5.35/0.,356 = 15
ft a 5743 (102 = 30,5) = 5743 x 71e5 = 135 K/em?
3045 305
f8 « 10 x 135 = 1,350 K/ou?

Luego s
As = 0,012 x 100 x 109 = 131 om?
3)= Secofen a 2,00 m, de la superioer,-

M = 118)620 x 3,40 = 743800 K=m,

5440
t = 60 + 60 x 3,40 » 60 +37.8 = 97,8 cm.
5440
N = 31,470 + ( 1,09 + 0,978)x 10C x 2,400 = 31,470 + 2,470 = 33,940K£
2
o = 74,800/ 33,940 = 2,21 m, ( II Case )
a'/t = 7/97.8 = 0,0715 t/e = 97.8/221 = 0,443
p = 0,011 np a 0,11 (n=1)p = 0,099

Entrande a les abaces:
62 ’?.9 K =O.27 D = 5.4

fo = 7.9 x 74,800/97,82 = 55,6 K/om?

fa a 0,8( 47,2 + 15,2) o 45,5 K/om?

1,099
fa/fb = 45,5/210=0,218
£p/fb = 0,416 .. fp= 87,5 K/om® =fo
Dee/t = 5.4/0.443212,3
Pt = 55.6( 9048 = 27.,4) . 55.6 x 6344 . 136 K/om?
27.4 27 .4

fs e 10 x 136 = 1,360 K/om?
Luege:

As = 0,011 x 100 x 97.8 = 108 om?
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4)- Secoidn a 3,00 m. de la superior,.-

M = 118,620 x 2.40 = 52,700 K-m,
5440

t = 60 +~ 60 X 2.40 - 60 +26.7 L 86.7 Cle

5440 -
N = 33,940 4 (0,978 4+ 0,867)x 100 x 2,400 = 33,940+ 2,210 = 35,150Kg.

2 i
® o« 52,700 . 1.5 m. ( II Case )
35,150

a'/t = 7/868 = 0,681 t/e = 86,7/150 = 0,577
p = 0,01 np = 0,10 ¢ n=1 ) p= 0,09

Entrande a les abaces:

Co = 8,5 K= 0,28 D = 5.5
£fo = 845 X 52,700 = 595 K/cm?

86,7
fa = 0.8 (47,2 + 14) . 45 K/om?

T 1,09
fa/fb = 85/210 = 0,214
fp/f8 = 0,407 - fp =85.,4 K/om® > fo

Dee/t = 5,5/0,577=9,5

£t = 59.5( 7947 = 24.2) = 59,5 x 55,5 & 137 K/om?
24,2 24.2

f8 =10 x 137 = 1,370 K/om®
Luego
As = 0,01 x 100 x 8647 = 86,7 om?

5) e= Seccién a 4,00 m. de la superior.-

M= 118‘620 X 104:0 = 30)800 K-m,
5040
t = 60 b 60 x 1.40 = 60 -+ 15.5 = 75.5 M,
5440
N = 35,150 4 (04867 4+ @,755)x 100 x 2,400 = 35,150 + 1,950= 37,100 K,
2
o _ 30,800 m 0,83 m, ( II case )

37,100
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a7 _ 0,09

t ~ 75.5

t. . 7545 5 0491

L] - 83.0

p = 0,005 np = 0,05 (n=1)p = 0,045

Entrande a les absaces:

Co = 11,7 K= 0,285 D =5,7
fo = 11,7 x 30,800 . 632 K/om?

755"
fa = 0.8 (47,24 7) . 0.8 x 5442 - 4l.4 K/om?

1,05 1.05
fa_ _ 4l.4  _ 0,196
iy 210
fp/fb = 0,385 - fp = 8l K/ow¥ > fo

D;‘. & e’ = 603

6342 ( 6845 = 21.5) = 63.2 x 47 = 138 K/om®
21.5 21.5

ft

fs = 10 x 138 =1,380 K/om
Luege:

As = 0,005 x 100 x 75,5 = 38 om®

Resuniende
Seccién As
Superier 144 om?
1,00 me per Aebaje 131 om?
?.00 m., por Aebaje 108 om?2
3400 me por debaje 86,7 om?
4,00 m, per Aebaje 38,0 om?

Cen estes valeres he dibujado el Aiagrama de sreas de acere que figura en

la siguiente plgina,
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Chloule de la srtioculacidn, tipe Messnager .-

La gargs méxima actuante sebre el puente, y para el speyp A se odtiene ocuan~

de el tren de ocargss estf en la pesioién siguiente:

qp 9 A
[ .27 .23 /. 24 >
A% ’ - = 3 B
Temande mementes respecte a B
Mbt 11,46 P + 4Px15,73 + 4Px20 = Rax20 = O
11,46P + 62,90P + 80P = 20Ra Ra. 154,36 x 1812,5 - 14,010Kg.

20
Sumdndele el pese prepie: 14,010 x 0.76 -+ 21,200 = 31,700 Kg.
La carga normal total se ebtiene aumentande el pese "= la patas

Nt 31,700 + (1420 + 0,60)x100x5440x2,400 = 31,700 +11,180 = 42,880 Kg.
2

La fuerza horizental: H = 118,620/5.40 = 22,000 Kg.

Usande acere duro, que hacemes trabajar ceme méxime a 1,000 K/om2 a la
cempresiln, y ssumiende que se ven a usar 10 pares de barras tenemes:

o =arc tg HAN = arc tg 22,000/42,888 = sro tg 0,515 = 27,2°

sen € = 0,476 ces § = 0,889

F =1/2n ( H/sen f +N/ces « ) = 1/2x10 ( 22,000/0.456 + 42,880/0.889)

1/20 ( 48,200 + 48,200) = 4,800 Kg

El area de la barra: 4,820/1,000 = 4,82 on? = § 1"

El espaciamiente entre las barras serd de 1§ om, centre a centre

Lengitud del anclaje:t 40D =40 x 2,54 =1,00 m,

Separacidn de la articulsciént 5D =5 x 2,54 = 13 om,

Lengitud del tramo Adoblade: 1z 13 ¥ oes ¢ = 13 ¥ 0,889 = 15 om,

Separacién entre estribes: ocen fierro de 3/8"

8 . _8 o2
d sen




Reemplazando valores:

S. 8 x0,95% _ .0 on St 8.6 om
25430 .486

CALCULO DEL ELEMENTC HCRIZONTAL.-

8)~ Dimensionsmiento,.-

Al comienzo del capitulo disefié el arranque y la clave de la viga, sho-
ra procederé a calcular los peraltes de los puntos intermedios de la misma,
le~ Ecuecién de la psrabola,
Considerando que el eje de abscisas es vertical y pasa por la clave,
y que el eje de ordenadas pasa tangente al intrados en la clave, la ecuacién
de la curva serfi?
= 4px
Reemplazando en ella las coordenadas de un panto conocido tsl como
el intradés en el sarranque,tenemos:
102 & 4p(0.60)
p = 100/2.4 = 41.6 4p = 16644
La ecuacidn de la curva serds

xz = 166.4x

Despejando x, y sustituyendo los valores de Y,tenemos ¢

x = y2/166.4

y x h

1 0,006 0,606
2 0,024 0,624
3 0,054 0.654
4 0,096 0,696
5 0,150 04750
6 0.216 0.816

7 0,294 0,894
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X X h

8 04348 0,984
9 0,486 1,086
10 0,600 1,200

b)= Clloule del refuerze metflice.-

Férmulas & usar:s
Mot k.b,d2
As: M/fs.j.d, ( mcere principal)
ALY M /rs(0-d')
As;: As/(5.28 x sﬁ%

Pars: fb : 210 K/om?
fs t 14C0 K/onf

0.866

J
Kt 13.8 ( A. A. S. H. 0.)
d ¢ altura Gtil, variable para cada case: h - 7 om.
1)= Apeye,.-
M-) t 118,620 K-m,
Mo t 13.8x100x113% = 176,000 K-3
d ¢ 120 = 7 = 113 om.
As 1 118,620/14x0,866x113 = 87 oml
2)= A Ogl L o=
M(-): 68,420 K-m, .
Mo t 13,8x100x91,4°= 125,500 K-m
d : 98.4 - 7 = 91.4 Om.
As  t 68,420/14x0,866x91.4 62 on?
3)"‘ ‘ 002 L.-
M(=): 27,290 K-n,
Mo % 13.8x100x74.6° = 97,500 Kenm
M(+): 3,700 K-m,

a H 8106 - 7 = 74.6 10199
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As(=): 27,290/14x8 .,866x74.6 = 30,9 om®
As(+): 3,700/14x0.866x74.6 = 4,11 onf
4)= A 0,3 Le= M (=)t 10,050 K-m,
Mo 2 13,8x100x62462 = 54,000 Kem
M(+)t 23,620 K-m,
d H 69.6 -7 = 62.6 OMe
As(=)t 10,050/14%0.866X€246 = 13,2 om?

As(+): 23,620,/14x0,866x62,.6

3102 omz
5)= A O¢4 Lo~ M(+): 36,920 K-m,
Mot 13.8x100x55,4%= 42,400 K-m
d : 62.4 (D 7 - 55.4 cm.
As(+): 36,920/14x0,866x55.4 = 54,5 om?
6)= Al centre.- I (+): 42,520 K-m,
Mot 13.8x100x532 = 38,800 K-m
d t 60 -7 63 om,
En esta secoidn se nesecita acere en cempresién:
As H Aal 4 AS'

Asy 38,800,/14x0,866x53 = 60,5 cm?

As' 1 (42,5B0-38,800)/14(53-7) = 5.8 om?

As  t 60,5 + 5.8 = 6643 om’
As, 1t 3,720/14(53-7) = 5.8 om®

~Acere de repartiocién,(transversal): viene dade per la férmulat
Asy 1 As/(3.28 x SJ% dénde: As: scere maxime
Asy ¢ 87/(3.28 x 20)% _ S t luz Qel puente

: 87/465.6)5 =108 om® = ¢ 7/8" @ 40 om,

-~ Chequee Qe esfuerze certante y 2 herencis: ne se necesita, ya que el oc#lou-
le se ha realizade segiin nermas de la A.A.S.H.0. que indican que para lesa ne
se censideran per estar les valeres afectades del ceesficiente de anche efectis

Yo,

En la plgina siguiente he graficade el diagrama de areas de acere



Caloulo de los Muros de contencidn.-—

Los muros de contencién serfn de concreto armado con fy @ 175 K/cm?
y fs ¢ 1400 K/bmz, oon un espesor uniforme de 30cm, Para los efectos del
cfloulo se le considera como viga en voladizo, sometida a la acoién de una
carge trepezoidal, Caloularé el muo psra su altura mayor, toda vez que para
las otras, los resultados son los parciales a cada altura estudiada,
Ls altura del muro viene dads porse
h: p+ h'+ hy déndet p t profundidad del muro

respecto & la rasente
en 2a rampa,

h: J10 +4.30 + 1.20 h't altura litre
hyj: peralte del pértico en
ht 5,60 m, el arranque

Segfin 1la A.A.S.H.C, para solrecargs H20-S16 se considers, una altu-
ra de tarreno equivalente a 2', es decir, 60 cme de altura de tierra, Con-
siderando ésto, voy & determiner los valores méximo y mfnimo de las cargas
actuantes en el muro,

W, t ocerge que resiste la parte superior del muro @ wh'o

W, 3 carga que resiste la parte inferior del muro : wh"c

En estos casost wt densidad del material de rellenot tierra y cascajo

h': altura reducida de S/C
h": altura reducida més altura del muro

o ¢ coeficiente, para tierra y cascajo consolidado
tiene un valor de 0,2

Wt 1,600 x 0,60 x 0,20 = 192 kg

Vi, + 1,600 x 6,80 x 0,20 = 1,980 kg.
l,~ Determinacién analftica Adel momento en un punto situado a la distancia
“x® del extremo litre,

La ordenada en dicho punto seré:

Y: y1+ ¥y donde: y3 ordenada de la carga uniforme

y2 ordenada de la carga triangular
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yi e« m
(W2 - M)x/L

El momento seré:

Ll

Y2

M & M4 M' = momento Aebido & carga uniforfle
M*' - momento debido a carga trianguler
M' H W].QXQX/Z. WIQXZ
2
i s (W2-).x/L.x/2.x/3 = (W2 - v1) x3/6L

M t (V2 =3l ) xo . xt 7
6L 2 #  Esta expreeién nos da el

4

(4

Tenemos entonces: Wl t 192 kg, y WR-wl : 1,788 kg.

Céloulo de los momentos para los diversos valores de "x®

xtl  M: 1788 x1 . 192x1 . 53.2 4+ 96 =  149,2 K-m,
5460 X6 )
xt 2 Mg 1788 x 8 + 192 x 4 _ 426 «+ 384 = 810 K-m,
5460x6 z
x13 M1 1788 x 27 , 192 x9 _ 144@ + 865 = 2,305 K-m,
54606 2
x14 Mt 1788 x 64 , 192 x 16 - 3410 + 1535 = 4,945 K-m,
54606 2
xt 8 Mz 1788 x 125 , 192 x 25 o 6650 + 2400 = 9,050 K-m,
54606 2

x3 5,6 M 1788 x 176 + 192 x 31,4 _9340 + 3020 &= 12,360 K-m,

"5 +60x6 2

2)= Céloulo del refuerzo met&lico.=
iomento mex. que se puede resistir con la seccidn: Kbd2
Mo ¢ 13,8 x 100 x 232 = 7,300 E-m
Esto me indica que para los valores de "X® superiores a 4 m, hatrf que
colocsr acero en compresidn,
Valores que necesito en el cfloulo: ji 0.866

dt 23 om,

momento & la distancia *x*®
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Las sreas de acero que necesito serén: As t M/fg.j.d

xt 1 As 1 149,2/14 x .866 x 23 = 0,535 om®

x3 2 As 3 810/14 x 0,866 x 23 = 2,90 cm?

x: 3 As 1 2305/14 x 0.866 x 23 = 7,30 om?

x3 4 As t  4945/14 x 0,866 x 25 = 17,80 cm®

xt 5 En este caso hay acero en compresidn,
M s 9,050 = 7,300 = 1,750 K-m.
As 1 0.0136 x 100x 23 + 1750/14(23=7) = 313 +7.8 = 39.1 cm?
As't  1750/14(23=7) = 7.8 om?

X1 5.6 M o 12,360 = 7,300 = 5,060 K-m,

As t 0,0136 x 100 x 23 4+ 5060/14(23=7) = 31le3 4 22,6 = 5349 om?
As': 5060/14(23=7) = 22,6 om?
Con estos valores he dibujado el disgrema de areas de acero que figu-
ra en la plgine siguiente,
El éocero horizontal viene dado por la férmulat
Asp: 0,0025 x bx e

t 04,0025 x 100 x 30 = 7.5 om? g 4/4" & 20 on,
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Célculo de la vereda-voladizo del puente.-

Estarf sometido a la accidén As las siguientes cergas: peso propio,
peso muerto, sotrecarga y accién de la barande, que transmitird@ cerga con-

centrada y momento,

A continuacidn ilustro las cargas actuantess

1200 k/m

220 k/m

peso muerto

peso propio

1.40
Momento actuante fijos 220 x 100 = 220 Kem,
Cergas repartidas:t Feso propios 0.15 x 1 xlx 2,400 = 360 K/m?
s/o = 500 K/m%
Peso muerta ( Tubos,rsllenoc,losa) =
0,20 x 1 x 1x2,400 = _480 K/m?

1,340 K—/me

Carge concentrads (Baranda)

50 K/m,

Bsranda metélicas

s/o = 200 K/m.

Peso propiot 0,20 x 1 x 1 x 2400 = 480 K/M,
730 K/m,

Mmento total: 220 4 730 x 1,30 + 1340 x 1,422 =

= 220 + 950 + 1310 = 2,480 K-m,
Momento yue resiste el concfeto: M3 Kbd® = 168 x 100 x 102s1,660 K-m,

Mdbmento remanentet 2,480 - 1,660 = 720 K-m,

As: 0.0136 x 100m 10 ¥ 720/14(10-5)

13.6 + 10.3 = 23.9 om? = 34 @ r2.sem.
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As' ¢ 720/14(10-5) = 10,3 cm?

El refuerzo en el extremo de la viga-voladizo serf igual al Ae la

beranda,
El esfuerzo cortantet v _ v
bja
V ¢ 200+ 730 + 1340 x 1.4 = 2,810 Eg.
Vv 1t 2,810/100x0.866x10 = 3,25 x 0,0155f%
Luego no se necesitan estribos,
Ast: QQO25bd =0Q025 x 100 x 10 = 2,5 om2 = ¢ 3 @ 12,5 om.
Baranda: Por flexo-compresién. N2 200 Kg, H : 220 Kg. h: 1,00 m,

e t 220/200 =1, m, ( II omso)

Debido al poco valor de la carge #s{ como del momento y come el
conoreto es riocot f8 & 210 K/'om2 el valor de fo serf pequefioc en compers-—
oifn con fp y el elemento trabajeré bien con la cuant{a minime recomendable
que es de (.01, por lo tantot

As @ 0,01 x 100 x 20 = 20 om”

Por hilera tendremos: 10 cn? que equivalen a ¢ % @ 12,5 om,

Referente al calculo del voladizo, el acero en compresidn es nese-
sario hasta un punto tal que el momento sea igual e Mo,

1,660 = 220 + 730X + 1,340 X2/2

Resolviendo esta ecuscién: Xt 1,00 n, del extremo litre,

Refuerzo necesario a 0,50 m, del extremo litret

Mt 220 4 720 x 0.5 +1340 x 0,522 = 763 K-m,

Ast 763/ 14x0,866x10 = 6.3 cm®
Sotre el voladizo irfn 4 tubes Ade fo.fo. galvanizado que servirén de duo-
tos para pasar cuslguier servicio pliblico que se necesite, estarfn cubier-
tos de tierra y encima llevaran una capa de concreto simple de 2" que haré

las veces de vereds,



Capacidad sepertante del suele..

Si se pudiers cslcular les esfuerzes que las cargas de una cimen-
tacién transmiten sl suele, y si se pudiera Adeterminsar el cerrespendiente
esfuerze résistente de diche suele, entences el disefie Ae una cimentacién
seguirf{a el camine légice que se sigue al calculsr etras sstructuras,

Es ebvie que la capacidad sepertante de un suele juega un papel
principalfsime en el disefie de las estructuras, Esta cspacidsd sepertants
se define generslmente ceme la carga que puede splicarse a un suele, sin que
se priduzcan asentamientes perjudiciales a la estructura, El1 esfuerze de
trabaje del suele es una fraccién Ael anterier,

Metéles para calcular la cspacidsl sepertante.- En erden ds inexec-
tituds

1)~ Cerges permisibles tabulsdas

2)- Experimentes cen cargas

3)= Pruebas cembinadas cen cargas

4)- Cflcules basades en cehesién y friccién,

El métede Ae cemin emples psra Lima es el primere, tedes les chlcu-
les se hacen partiende de vslerss que se supenen cerrectes, el esfuerze Ade
trabaje para les sueles de Lims, Ciudad Capital, se teman generalmente entre
3y 4 K/em2,

Para el case del presente trabaie receminde se hagan, siempre que
sea factible, el métede Ne, 3 per ser bastante exficte, Para les efectes de
la presente Tesis, para les ocflcules de las cimentacienes he temade valeres
ebtenides per el primer métede, ya que el tiempe, y el tema del preyecte ne
me permiten prefundizar en experimentes de etras remas de la Ingenierfa Ci-

vil, que sen per sf{ selas, materias de trabajes exhaustives de investigacién,
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Z&P&TAS [ L

Para el obloulo de las zapatas he estimade on 3K/om® a la resis-
tencia del terrens en la zens, valer éste que es el usualmente recemendade
psrsa el suele de Lima,
1)~ Zapata del pértice.- Per cendicién del misme se cacula ceme zapata ce-
rrida,=-

8)~ Cargs actuante: Superestructuraz 42,880 Kg.
Peso propie: 8%t = 3,420 Kg.

Az

42,880 + 3,420 , 15,400 or® = 100 b
3

b: 1,54 m, ssunimes: bt 1.60
Pese prepies 1.00 x 1,60 x 2,400 x H = 3,840 x H Kg.
b)=Altura Ae la zapatas H: Por el cursoc de Cencreto se sabe que
la altura minima viene dada por el valer 32 ¢ de la celumns, que en mi oa-
se da 82 om, Pere per la srticulacién he ocslculade que se necesits un ancla-
je de 1,00 m,, este valer le asumirépars el ocfloule,
Peso prepis: 3,840 x 1,00 3,840 Kge
Este valer sumade al pese de la superestructurs y dividide entre
la resistencia del terrene me da: 15,600 om, lo que indica que el *U® asumide
estd cerrecte,
0)= Resccién neta del terrens:
wn :  46,720,/16,000 = 2,91 K/om®
d)- Cfloule Adel refuerze metflice,-
M : 2,91 x 100 x 702/2 = 714,000 K-om, = 7,140 K-m,
V ¢t 2,91 x100 x 70 = 20,400 Kg.
As t 7,140/14%0,866 X0.9 = 6,656 om® = 6 ¢ 3"
Ee t 20,400/10.5x.,866x,9 = 22,0 ome = 7 ¢ 2"

Luege necesite: /% ® 14 om,
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2)- Zapatas de los muros de contencién,
A)/Mro de 5,60 de altura,

Empujet ®h( h+2h') C - 1600 x 560 ( 5.604120) 0.2 =
2 2

H 6, 100 Kgo

Asunimes una zapata de 2,80 me de ancho, tal como indica la figura,

. .7Fo -30 /. PO
: 1'—(------—---------' Carpgas vertiocales:
P. p. muro ¢ 0.3x5.60x2)400 - 4)030
Pe peo 2zapet 0,8x2,80x2,400 = 5,380
Po cuila de tierras
| .
2 ] %eo 1.8x5,60x1,600 = 16,200
8 7 M, "fu , 25,610 Kge

Ubicacién de la resultante verticals tomande mementos respectoe al
punto A,
4,030x0,15 + 5,380x0,80 + 16,200x1,20 = 25,610 X'
650 + 4,300 + 19,400 = 25,610 X' s~ X' =24,350/25,610
X'= 0,95 m.
Determinacion de la excentricijad de la resultante totals tomando
momentos respecto al punto de paso de ella por la base de la zapata,
EH =« WX % Ht ME + 0,80 = 2,05+0,80=2,85m,
65100 x 2,85 = 25,610 X

x t 6)100 x 2.85 = 0.69 m.
25,610

0670 + 0,95 = 1,65 m,

1}

BC = BA + AC
BD = BC $ DC = 1,65 = 0,69 = 0,96 m, i
= BM~-BD = 1,40 =~ 0,96 = 0,44 m, (este valor oae dentre del tercio)
Presiones sotre el terreno: P/A(1l + 6e/b)
25,610/100x280(1 = 6x44,/280)
81t 0492(1+0,94) = 1,75 K/on?

823 0,92(1 = 0,94)= 0,09 K/om?



Coeficiente de seg. 8l volteo: 25,610X1.65 , 2443
6,100x2.85

Coeficiente de seg, al dedlizamiento: 2545610x0.6 _ 2452
6,100

Calculo del concreto,- Parte delanteras del diagrams de esfuerzos:

¥:  1466X2410 , 0,09 = 1,34 K/om?
2480
70 39 r 80 _
o El momento lo divido en dos, segin la forma
& de la carga.
‘ '
| N M 13,400x 0,72 _ 3,280
b SV At e =
A} 2
.80 X
¢ I M 4,100x 0,72 = 670
— 3 3,950 K-m,
Con una altura fitil de 73 om, tengo:
As 1 3,950 /14x0,866 x 73 = 4447 om?
: ~¥§% @16 om,
Ee t 10,800/8Q085x0.,866x 73 = 16.4 Ome
Perte posterior .- y' . 1.66x1.80 _ 0,09 = 1.16 K/on?
2.80
M : 900 x 1,82 _1,460
2
¥ : 10,700 x 1,82 _ 5,780 My2 7,240 K-m,
@
Moypet 95000x1,8% . 14,600 Mot 7,360 Kem
2
V' : - 5,800 Kg.
V = 6,400 Kg.
v : 12,600 Kg.
hs : 7,360/14x0,866x73 = 8,3 om?
. . ¢%e16 om.
Be 1t 6,400/10,6x0,866x73 = 9,7 om.

B)- Zapata del muro de 4,60 me de altura,

= 1,600x 4,60( 4460 + 1,20) 0,2
2

Empuje : wh( h+2n') C
2

E 1 4,440 Kge

H WE +* 0.60 = 1.74 +.60 = 2.34 Me
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Fuerzes verticales,-

Peso muros Ce3 x 4,6 x 2,400 = 3,320 Kge.

; Peso rellenot 1,4x4,60x1.,600 =10,300 Kg,
b :
L Z E 3 ! Peso zspata: 0.6 x 2.,4x2,400 = 3,460 Kg.
) /p M L 17,080 Kg.
& W
Ubicaoién de la resultante vertiocal, Tomando momentos respecto al punto A,
3,320 x 0,15 +10,300 x 1 + 3,460 x 0,5 = 17,080 X'
497 + 10,300 + 1,730 = 17,080 X' - X' =12,527/17,080
X' - 0.74 Me

Determinacién de la excentrioidad,-~Tomando mementos respecto al punte D,

ExH = WxX X = BHMW = 4440 x 2,34/17,080 = 0,61
BM = 1,20

AM = 0,50

MC = AC ¥ AM = 0,74 - 0,50 « 0,24

DM - e = Q.61 = 0,24 0,37 m,
Presiones solre el terreno.=
s + P/A(1X6e/b) = 17,080,/100x240(1 * 6x37/240)

0471 x 1.92 = 1,36 K/om?

it
8ot C.71 x 0,08 = 0,06 K/cm?
Célcule del refuerzo metédlioco.-
1)~ Voladizo Adelantero,- Del diagrems Ae presiones, per properoiédn
se ssca la ordenads correspondiente al punte de empotramiento?

¥t 1430 x 1,70/2,40 + 0,06 = 0,98 K/om?

B

9,800x0,7%/2 = 2,400

M+ 4,600x0.,72/3 = 750
3)150 K"'m.

vV & 9,800 13,600 , 0,7 = 8,200 Kge.
2

13

3,150/14x0,866x53 = 4.9 om?
# 3/8" @ 16 om.
Bo : 8,200/10,5x0,866x53 = 17 om,
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2)- Voladizo Posterior.- Ordenadat 1,30 x 1,40 , 0,06 = 0,76 K/cm?

2440
M : 600 x 1.42/2 = 590
M* :  7600x 1.4%/6 = 2480
3070 K-m.
Meusiat ®R00x 1,42/2 = 7250 K-m,

Moe 75250 = 3,070 = 4,180 K-m,

V' ¢+ 7,600 + 600 4 l.4 = 5,700 Kg.
2

V.

7,400 x 1,4 = 10,400 Kg,
10,400 = 5,700 = 4,700 Kg.
As t  4,180/14x0.,866x53 = 6,52 cm2

.. ¢ 3/8" @ 16 cm.
Eo * 4,700/10,5x0.,866x53 =9,81 cm,

C)= Zapata del muro de 3,60 m. Ae altura.-

E & 1,600 x 3,6 ( 3.6 + 1,2 ) 0.2 = 2,760 Kge
T '
H :+ ME +0.60 = 3,690/2760 + 0,60 = 1,94 m,
—350 .30 (.20 .

Carpgas verticalest

Peso muro: 0,3x 3.60 x 2,400 = 2,590

Peso zap.: 0O.6x 2,00 x 2,400 = 2,880

= Peso tierras 1,2x 3.6 x 1,600 = 6,910
.69 12,380 Kg.

€ w
Ubicacién de la resultante vertical, liomentos respecto a A
2,590 x 0,15 4+ 2,880 x 0,546,910 x 0.9 = 12,380 X'

389 + 1,440 +6,220 = 12,380 X' .. X'=8,049/12,380 = 0,65 m.

Determinacion de la excentricidad., Momentos respecto a D,

EH = WX .. Xw=2,760 x 1,94/ 12,380 = 0,43 m,
AC = 0.85 DC= 0,43

DM= e = 0,43 - 0,15 = 0,28 cm

Cosficiente de sefuridad al volteo ¢t 12,380 x 1,15/2,760 x 1,94 = 2,65
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Coeficiente de seguridad al Aeslizamiento: 12,380x0.8/2,760 = 2.68

Presiones solmre el terreno.-

s : PA( 1z 6e/) = 12,380/100x200(1 + 6x28,/200)

s1 t 0.618 x 1.84 = 1,14 K/om?

85 t 04618 x 0,16 = 0,01 K/om?
Célculo del refuerzo metflico.-
1)~ Voladizo delantero,- Ordensds en el empotramiento, del diagrama:

1 1,13 x 1,5/2,00 + 0,01 = 0,86 K/on?

y
M 2 8,600 x 0,5°/2 = 1,070
M

‘5834

t 2,800 x 0,52/3
1’304 K—m.

‘<

11,400 8,600 , 0.5 = 5,000Kg,
2

As

1,304/14x0.866x53 = 2,02 cm?

o 3/8% @ 16 om,
Eo

5,000/10 ,5x0,866x53 = 10,4 cm.

2)- Voledo pesterior,~ Ordaneds an el empotrsmiento, del diagreamas
¥ t 1,13 x 1,20/2,00 0,01 = 0,68 K/om®
o

100 x 1.22/2 = 72

M : 6,700x1.22/6 = 1,630
1,702 K-m.

Musiq 252 780x1422/2 = 4,150 Kem.
My 3 4,150 - 1,702 = 2,448 K=-n,

V' @+ 100 6,800 , 1.2 = 4,150 Kg.
T2 B

V™ ¢ 5,780 x 1,2 = 6,910 Kg,
Vt H 6)910 - 4,150 = 2,760 Kg.
As t  2,448/14x0,866x53 = 3,82 cm?

¢ 3/8" @ 16 om.
Eo t 2,760,/10.5x0.866x53=5.75 om,
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D)- Zapata del muro de 2,60 m, de altura,- De concreto simple.-

E t 1,600 x 2,6 ( 2.6 4 1,2) 0,2 = 1,570 Kg.

2
e 4% .;.H : ‘M/E + 0,60 = 1,584/1,570 + 0,60 = 1,60 m,
‘ s SR Cergas verticales:
Peso muro: 0.3 x 2.6 x 2400 =1880
, Peso zap.: 0.6 x 1,5 x 2300 =2070
[ / ] .60 P. relleno: .7 x 2,6 x 1608 =2910
B _7& = wris 6860 K,

Ubicacién de la resultabte vertical: tomande momentos respecto a A,

1,880 x 0,15 4 2,070 x 0,25 + 2,910 x 0,65 = 6,860 X'

283 4520 + 1,890 = 6,860 X' -~ X' 2,693/6,860 = 0,39 m,
Determinacién de 18 excentricidad.- Tomando momentes respecto a D,
EH = WX <+ X = 1,570 x 1.,60/6,860 = 0,37 m,
AM = 0,25 AC = 0,39
MC = 0439 = 0,25 = 0,14
DM = @ = 0,37 = 0,14 = 0,23 m,
Presiones solre el terremo: P/A ( 1 * 6e/b) = 6,860/100x150(1% 6x23/150)
8] t 0,458 x 1,92 = 0,88 K/om?

82 1 0,458 x 0,08 = 0,03 K/om?

Coeficiente de seguridad al volteo: 6,860 x 0,89/1,570 x 1,60 = 2,42

Coeficiente de seg. al deslizmniente: 6,860 x 0.,60/1,570 = 2,63

Caloule de momentos y esfuerzes cortantes, en les veladizes de la zapata,-
1)- Voladizo delantero.- Ordenada en el empotramiento, del diagrama.-

t 0485 x 1/1,50 #* 0,03 = 0,60 K/om?

1 6,000 x 0,52/ = 750

2,800 x 0.52/3 = 234

T 750 4+ 234 = 984 K-m,

<= F /5 B ¢

(8,800 6,000) x 0o5 = 3,720 Kge
2
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2)- Voledizo Posterior.-

Yy ¢ 0.85 x 0,7/1.50 + 0,03 = 0,43 K/on?

M+ 200 x 0,722 = 73

M® ¢ 4,000x0,72/6 = 327

Mouftat 4,150xe.72/2 = 1020

M : 1,820 - 327 - 73 = 620 K-m,

V' ¢ (300 4,300) x 0,7 = 1,620 Kge
2

'l : 2,910 Kg.

Vi ¢ 2,910 - 1,620 = 1,290 Kg,
Con les valores més desfavorables chequeard el concreto simple.-~ f& 140 K/om?
h ¢+ (6M/fb )
t (6 x984/ 4.2)% = 0.38 m,
En la zapata tenge 60 cm. per ocendicién del anclaje del fierro
del mure y psra hacer entrar a la resultante por el tercio central,
v 1 1l,5V/bh = 1,5x 3,720/ 100 x 60
t 0.94 K/om?® « 0,02f%
Luego la zapata cumple con las condiciones especificadas peara
trabsjer coa concrete simple,-
E)= Zapata del muro de 1,60 de altura.,- de concrete simple,-

E t 1,600 x 1,60 ( 1,60 + 1,20) 0,2 = 720 Kg.
2

H ¢ M/E ¢ 0,80 = 0,64 + 0,40 = 1,04 me
.40 .30 .40

¥ r————t Cargas vertioales:
Peso murot 1.6 x 0,3 x 2,400 = 1160
L]
- Peso zapata: .4 x 1,1 x 2,300 =1010
) - 1—' =% Pesoc rellenot 1.,6x0.4 x 1,600 = 1030
"y 35 200
[ 2% W

Ubicacién de la resultante vertical.,- Tomando moementos respecto a A.

1160 x 0,15 + 1010 x 0,15 + 1030 x 0,50 s 3,200 X'
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174 4+ 152 + 518 = 3,200 X' “« X' = 844/3,200 = 0,26 m,

Determinacién de la excentricided.- Tomendo mementes respecto & D

EH = VX X =720 x 1,04 / 3,200 = 0,24 m,
AC = 0,26 AM = 0,15
m = O.ll DC '0024

DM e e = 0,24 = 0,11 = 0,13 m,

Presiones selre el terremct P/A ( 1 2 6e/b) = 3,200/100x110( 1 * 6x0,13/110)
8] ¢t 0429 x 1,82 = 0,54 K/cm?
8, t 0429 x 0,18 = 0,05 K/em?

Coeficiente de seguridad al voltee = 3,200 x 0.66/ 720 x 1,04 = 2,81

Coeficiente de segwidad al deslizemiento = 3,200 x 0.6 / 720 = 2.66

Célculo de momentos § esfuerzos cortantes el los veladizes de la zapatas,

1)- Voladizo delantere: Ordensda en el empotramiente, del diagrams:

y ¢ 0449 x 0,7/1.10 + 0,05 = 0.36 K/cm?
M & 3,600 x 0,42/2 = 288 K-m

1,800 x 0,42/3 = 96 K-m

a)

M e 288 4 96 = 384 K-m,

V (5,400 + 3,600) x 0,4 = 1,800 Kg.
2

2)- Voladize posterior: Ordenada en el empotramiento, del diagramat
¥ t 0449 x 044/1,10 4 0,05 = 0,23 K/om?
Mt 500 x 0,42/2 = 40 Kem
M® 3 1800x 0.42/6 = 48 K-m
Moupiet 24560 x0,42/2 = 205 K-m

M e 205 = 40 - 48 = 117 K-m,

v o 25300 ; 500 5 Oe4 = 560Kg
V” H 1,030 Kg
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Vt : 1.030 - 560 = 470 Kgo

Con los valeres més desfaverebles chequesré el conareto simple de 140 K/om®
h t (6 x 384/4.2)% = 23.5 o,
Pero per condicién Ae ancleje: 32 ﬂ'del muro, sale 31 cm y mds
recutriniento da las 40 cm asunides.,

v 1,5 x 1,800/100x 4C = 0.68 K/om® « 0,02£}

Luego, la zapata trabajsra bien con cancreto simple, en las dimen-
siones asunided,

La zapata del muro de 0,60 de altura sera de las mismas Aimensiones
que la anterior,

ESPTCIFICACIONES PARA EL DOBLANO MEL REFUER70 METALICO./ RRTACEO MINIMO.

Pértice.- En esta estructurs, en la viga, tede fisrre que traba-
8 la traccién serd anclade en la zena de cempresién, El acere de reparti-
cién se celecsrf tante en la armedurs inferier ceme superier, Cada 50 om,
se celecardn varillas de £/8" que serdn separaderas de las des mallas
fermsdas per las srmeduras pesitivas y negativas, servirfn tembién de su~
jetaderas, La lenguitud de les empalmes se han disefiade segln nermess: 32 ’Q
El anclaje en les speyes: 15 ¢, Respecte a les espaciamientes, he preocu-
rade que estes sean unifermes y mOltiples pera faciliter empalmes y certes,
Para evitar el retacee, le mlxime pesible y censiderande las barras del ta-

mafie standard de 9,15 m, el certe de les fierres se haré de la siguiente

fermm s

Fierre tipe Lengitud en m, leng, en barras Retaze Use
A U 12,95 2,00 6415 E
B 1= 11,00 2400 7430 I
c 1" 10,45 2,00 7485 F-H
D bl 9,15 1,00 - -

E 1" 595 [ = =
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Fierre tipe Leng, en metres Leng, en barras Retaze use
F 1™ 4,70 - - -
G ™ 3480 1,00 535 K
H 1™ 2,60 - - -
I 1 7430 - - -
J 1" 10.90 1,19 7440 &
K 1" 23,15 - 2,00 - -
L 5/8" 6480 1,00 2,35 -

Les tipes de fierre que figuran sin leng, en barras sen aquelles
que previenen de un retaze de etre tkpe; les que figuran cen leng, en barras
ceme niraere entere,s pessr de que su leng, en metres ne es miltiple de 9,15,
es perque su retaze se va a utilizar en un tipe de les que figuran sin leng,
en barras y cuya letra esta en 1la celumna ®use®, De esta manera he tratade
de eliminar sd méxime el retacee, que tante encarece el ceste de las estruc-
turas,

Zaspatas.- El refuerze metalice estaré fermande mallas, en la que
la srmadurs de roénrtici‘n se ha calculade de acuerde & las areas mfnimas
recemendades per les nermas: 0,001 x b x d ., Le srmadura principal llevard
ganches para faverecer le adherencia, El ancleje de les elementes vertica-
les terminsré en una patita de ocardcter censtructive, para estabilidad de

la misme durante el sarmade y vaciade,

Mures de centencién.-Cen el fin de legrar wspacismientes unifermes,

me he viste ebligede & realizar cambies en les difmetres de las varillas, ade-
mas, para unifermizar el certe de las mismes ya que tenemes 5 mures, he pre-
cursde que les empalmes caigan en les lfmites de las alturas de les distintes

mures, para evitarles en le pesible, Les empalmes sen de 32 ¢,



CAPITULO VII

PAVIMENTOS

El pavimente para tedas las v{as del pase a des niveles,
serf la Carpeta Asfltica, que ird celecads selre una lesa de cencrete
simple.

1)« Cfloule de la lesa de cencrete.-

Se usaré cencrete de cemente de una resistencia a la cempre-
sién de 210 K/om”.
a)= Espeser de la lesat aplicanie 1a férmula recemendada per Bruoce,
pera este efecte tenge:
o: (3 H/B)% dendet Vit pese per rueda
St esfuerze de trabaje
W para H20-S16 es8 7,350 Kge, este valer afectade Ae impacte
cuye ceeficiente es 1,3 nes dark la cerga actuante per rueda:
w 1,3 x 7350 = 9,550 Kg,
8 3¢ 0,267 £& ( Bruoce )
Luege:

;
ot (3 x9,550/0.267x210 )=
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e: B51 = 22,5 om ( espeser uniferme )
b)- Juntas transversales,.-

Per recemendacién de la A. A. S. H. O. las juntas eben estar
espaciadas ceme mfnime cada 6,00 m, siende el méxime 10,00 m,, en mi ca-
se las juntas estarfn cada 9,00 m, y el espeser de la misme serf de i"

0)= Juntas lengitudinales,-

Ne se usarfin, per ser el enche Ae las vias séle ds des trechss,
cen 7,20 m, ceme mxime, sepsradas per les berdilles especisles e 70 om,

d)= Precedimiente Jde censtruccién.-

Se emplesrf el métede de les trames sltsrnes, ejecutandese éstes
y dejéndese a que fraguen y alcancen un méxime Ae centraccién inicial antes
de intercalsr les trames intermedies, El cencrete de les trames intermedies
se puede preparsr les ya realizales, ebtenienless de esta ferma una mezcla
bastante limpia,

2)= Chloule de la superficie de redadura,.-Carpeta asfaltiocs,-

Requisites que debe satisfacer teda superficie de redaduras
8)- Nurable y de alta resistencia sl Jesgaste.
b)~ Antideslizante,
c)= Silenciese.
d)= Plcil censtruccidn,reparscién y limpieza.
o)~ Inseluble al agua natural,
f)~ Inafectable per fendmenes climaterices,
g)=Quimicamente en cuante & sus censtituyentes superficisles,
h)- Impermeable,
Per tedas estas censiderscienes, y ademlis, per ser vias urbanas
el pavimente que vey & Adisefiar serd del tipe superier, es decir, preparade

en caliente, & base de un cencrete asfaltioce,
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A)- Disefie del pavimente .-

El pavimente & usar serdé Carpeta Asffltice, sus prepiedades de alls-
ticidad y duwabilidad sen muy apreMechedas, tante per el trénsite centinuade
ceme per el intermitente que preduce rajaduras en etre pavimentes,

La carpets asféltica es une capa de redemiente de 4 om e espeser,
cempuesta de arens, rellene y ocemente asfaltice,

Arens .-

Debe ser As granes Adures, anguleres e redendeales, La graduscién
debe ser de range variable, pere teda debe pasar la malla Ne, 18 de 1la serie
Standard,

Graduacién recemendada per la A.A.S.H.C.

Pasa malla Retenide malla %
1 - 95 - 100
10 40 15 -« 80
40 80 30 = 60
80 200 18 - 40
200 - 0 =5

Rellene e "Filler*,.-

El rellene es un material que pasa la malla 200, Su finelidad es
llensar les vacfes dejades per la arens, Afiadir el rellene redunda en wne
reduccién de la cantidad de asfalte a usar en la mezcla, Se censidera ce-
me 8ptime ocantidad de asfalte la que preduce una peresidad cemprendida en-
tre 2 y 5% en la mezcla cempactada,

Ceme materisl de rellens es usual usar pelve de reca calclrea e
oemente Pertland, en mi case recemiende usar este {ltime per haber més fa-
cilidad para endentrarle en el mercsade y ser su textura més uniferme, La

cantidad useda variara entre 12-20% del agregade tetal, én pese,
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Al respecte la A.A.S.H.C. recemiendas psra agregade tetal:

Pasa la malla Retenide % en pese
10 - 95 - 100
10~ 40 10 - 40
40 80 20 - 50
80 200 15 - 35
200 - 12 - 20

La infuencia del filler en la carpeta asféltica se traduce en
un aumente de estabilidad y Ae resistencia, Psra ebtener buena super-
ficie de redamiente y eviter la fermacién de endulacienes e encalamina-
de, es esencial umm unifermidad cempleta del esparcide de 1la mezcla en
la via,

Cemente Asfélitioce.—

El mayer e mener &xite del cempertamiente (e las mezclas de la
oarpeta asffltiva, dependen en gran parte de la censistencia del cemente
asffltice utilizade, En olimas fries, mezclas cen cementes Aures se rajan,
y en climas ocalureses, el ablandamiente del cemente per larges perfedes
a alta temperatura crea huellas de endulacién en la ocarpetas,

La relacién del cemente, en cuante al grade de penetracién, cen

la temperatura viene dada en la siguiente tabla:

Temperaturas
Trénsite
Alta Mderada Baja
Pesade 40 - 50° 50 - 60° 60 - 70°
Medie 50 = 60 60 - 70 70 - 86
Liviane 60 - 70 70 - 85 85 = 100

Para el case que me ecupa, para Lima, el cemente asféltice a

emplear seré de 60 - 70° g penetracién,
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La camntidad de cemente asffltice, debe ser tal que la mezcla cem-
pactada tenga una peresidad de 2 a 5%, Grdineriemente la cantidad de asfal-
te verfa entre 8 y 12% el pese del agregade, Psra mi case vey a temar un
10% de semente asffltice,

B)- Disefie de 1la mezola,- Cuantitativamente,-

Cempenentes de la carpeta asffltica, en percentsjes:
Agregedes: Arena = 85% Cemente asffltice de 60-70° = 10%
Filler-15%

- Supengames una mezcla de 100 Kg. de pese:

Agregades: 100 - 10 =90 Arena: 85 x 90 = 76,5 Kg.
Fillers 15 x 90 = 13,5 Kge

Co Asffiltice : = 10.0 Kg,

100.0 Kg.

Peses especificest Arenat 2,6
Filler: 0,8
CQ Asf: 1.0

= Velumen cen el minime de vacies:

Arenat  75,6/2,600 = 0,029 m°
Filler: 13.,5/800 = 0,017 md
C. Asf2 10,0/1,000 = _0,010 md

0,056 m

- Pese el metre ofibice de mezcla cen el mimime de vacfes:

Arena: 76.,5/0.,056 = 1,370 K/m®

Filler: 13.,50.056 = 242 K/ud

C. Asft 10,000,056 = 179 K/md
1,791 K/m3

- Pese del metre ofibice de la mezcla despues Je cempactadat
Generalmente la cempactacién ne llega al 100%, ademés de ne

ser recemendable,per ser necessria, ceme dije antes, una peresidad cempren~-
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dida entre el 2 y B%. Ceme un buen premedie de cempactacién temars el
¥aler de 80%, parsa este case les peses per metre clbice serén:

Arena: 1,370 x 0,8 = 1,100 K/

Filler: 242/ x 0,8 = 194 K/m®

C. Asfs 179 x 0.8 = 143 K/m®

~ Pese de les cempenentes y tetsl de 1a mezola per metre ocuairade de

pavimente cempactade,-

Arens t 1,100/25 = 44 K/u?

Fillers 194/25 = 7.8 K/m?

C. Asfi 143/25 =

- Velunenes e les cempenentes:
Densidades: Arena: 1,600 K/m3

Fillers 800 K/md

g

1,000 K/m3

Les velumenes serin:

Arena:  44/1,600 = 0,0875 m°/m?

0,0098 mS /in®

Fillers 7,.8,/800
Co Asft 5,7/1,000 = 0,0057 mS/m?

C)- Mezcla en caliente,-

Para prepararla es necesarie calentsr les agregades, y fundir el
cencrete asffltice que viene en estade s81idé, El cemente asffiltice debe
trabajarse cen les agregades en caliente, en una mezclsdera y en la zena
Ae eperacienes, alcanzandese en la plants,temperaturas de 257 a 310°F,

Un estricte centrel de las preperciemes y del mezclade se censiguen
per le general cen el use de plentas de mezclade intermitente, Les materiales
se pesan per separade en tandad unifermes, se llevan a la mezcladera reta-

L
teria per espacio Ae 1 minute e hasta que las paBtficulas esten cubiertas y
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la mezcla ses uniferme, Ueve eviterss la prelengmoién excesiva del mezcla-
de, y& que la siremcién del cemente asféltice puede crear netable exiacidén,

D)~ Extendife y acabads,-

Setre la superficie bien limpis Ae 1la capa Ae cencrete se regard
wia capa e imprimecién cen asfalte, pars ebtener més unifa? entre la lesa
y la carpets, L& mezcls caliente se lleve sl punte de utilizecién, exten?ién-
dese per medie Je mlquinas Aistribuideras y scabaderas, en uns capa de tal
altura que una vez cempactads A8 4 cm., de espeser,

E) e~ Compactacién.-

Una vez extendida la mezcla, se cempacta per medie de un redille
nefimdtice cemenzeande per les berdes y avanzende hacia el centre, Ae tal fer-
ma que cada pasads tems 1ls mita? Ae la anterier, Per le general sa ussrf el
redillade transversal en ambas Aireccienes, En lss preximi‘ades de les berdes
y de les buzenes serf neseserie el use del spisensie ¢ mane, ya que el mecé-
nice ne resulta efective en estas cendicienes,

F) o= Sellade .~

Es una capa de asfalte que tiene per finalidad cambiar la textura
superficisl de la carpeta, Ceme su use ne es neeessrie ne se emplesrd,

Pruebss de laberaterie,.-~

Una prueba féicil de realizar, y per le tante acencejable de que
se realice centinuamente cenferme se avanza el trabaje, es la llamada: ¥ Equi-
valente centrffuge del Keresene ® ( C. K. E. ), cempletamente semejante en pre-
cese , & le Ae Mechnioa Ae sueles : ¥ Equivalente centrifufie de la Hunedad®,
cen las finicas veriantes en le que a tiempe y fuerza actuante se refiere, pues
se aplican 400 gravedad s dur nte 2 minutes y ne 1000 gravelades en 1 hera,
El C. K. E. s la centidsd de keresene retenide, expresade en percentaje Jdel
pese sece 1o les agregades,- Al reslizar asta pruebs se ebtiene el ™ Cptime

centenide de Asfalte *,



CAPITULO VIII

NISENG "E MEZCLAS ™E CONCRETC A USAR

El buen disefie de las mezclas de cencrete representa un papel
de primera impertancia en la ecenemia de teda censtruccién, Les facteres
de un buen diselle sent

l,- Cantidad de bemente necessria para preducir un velumen de
cencrete de una calidad dadas,

2e= Cantidad de agus necessria para preducir cen el cemente,
una pasta que mezclada cen les agregades d% la resistencia deseada en cada

case,

3e= Cantidades y calidades de les agregades pars el misme velu-
men anterier,

4,- Resistencia a la cempresién,

Para mis disefies, especifice les siguientes materiales:

a)- Cemente Pertland, marca “Sel*

b)- Arena de la Melina, cuy®e anflisis granulemétrice adjunte.

c)=- Piedra tritutada de la “CH. Limatambe”



Andlisis Granulemétricess

- Arenai - Piedra:

Malla % retenide Malla % retenide
2 0 B 0
4 3 1 16
8 21 3/a 45

18 44 2 78

30 85 3/8 93

50 82 1 100

100 91

200 100

Mdules de finura: per definicién: sume de les percentajes retenides scumu-
lades en las siguientes mallas: 1} 3 3/4 ; 3/8 ; Na.$ ; 8 ; 16 ; 30 ; 50 ;
y 100, tede dividide entre 100,

- Mdule de finura de la srenat M : 3 21 44 65 82 91 3,06
100 T

- Mdule de finurs de la puedra: Mt O 45 93 100 100 100 10C 100 100
100

t T.38

Mezcla de cencrete de f£&: 210 K/cm2, cen Slump ds 3", Siguiende el curse del

Ing, Higuitas: ® Nisedie Ae mezclas de cenarete®™ se tienet

Cen les valeres del slump, del £& , Ael tamafie méxime del agrega~
de: 1™ ( Per ocendicién Ael espaciamisnte de la srmedura ), se entra al abacO
Ne 2 y se ebtiene: MPcAulen de finura de la mezolae: 5.50

Velumenes de agregedes per velumen de cemente: 1 ¢t 3,35

- Determinscién de les mercentajes de arens en la suma de les velu-
menes de les agregades, a partir de sus méAules de finuras

re: (Ww-m)féip-M) ( 7438 = 5450 )/ 7.38 - 3,06 )

T 3 0,435 Luege: Arens : 43.5%
Piedrat 5645%
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- Neterminacién del percentaje del velunen mezclade & la sune de

estes medides separadsamente:

r's (raWm + rpWp)/ Wm = 0,435 x 1800 + 0.565 x 1500 =0,.83
1,860

- La prepercién de la mezcla serf:

1 ¢ ( 3435x0.435/0.83) t ( 3.35x04565/0.83)

L 3 1. 76 & 2,27 Tal ls rezén de les cempenentes,

- Cantided de agregades per metre ciibice.-
Cementes 1,00
Arena 3 1,76

Piedra 2627

Comente en kiles: 2345/5,03 = 465 Kg/m3 de cencrete,

Arens en metresd: 465x1,76x0.00066 = 0,490 mS/m3 de cencrete.

Piedra en metresS: 465x2,27x0,00066 = 0,635 m®/m® de cenarete,

=~ Cantidad de apgus.— Viene dada per la férmula:( en funcién de ls
relacién agus-cemente):
£t = 14,000/7% dende x es la relacidén,
Aplicande el abace Ne, 1 del litre de Higuita:
x = afc = 0,798
Se sabe que 1a belsa de ocemente tiene 1 pis3, que equivale a
7+48 galenes, luege:s

Agust 0,798 x 7,48 = 6 galenes per belsa de cemente de 42,5 Kg.

Mezcle de cencrete de £b: 175 K/om?- Otras osrscterfsticas, igusl al .anterier,

Mdule de finura de la muzcla: 5.4
Prepercidn del cemente a les sgrepgades: 4,3
- Neterminacién del percentsje de arens s 1la sume Ade les agregades,

en velumeness

T 3 (738 = 5,40)/(7e38 = 3,068) = 1.,98/4,32 — 0.46
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Lueget: Arenm: 46 %
Piedra: 54 %
- Neterminacidn del percentaje Ael velumen mezclade a la suma de
les agregades medides sepsrsdrmentes

b 0,46 x 1600 + 0.B4 x 1500 _ 0,84
1860

- La prepercién de la mezcls serfbs
Cemente ¢ 1,00
Arens. ¢ 4,3 x0,46/0.84 = 2,35
Piedra : 4,3 x0,54/0,84 = 2,80

Mezla ¢ 1 3 2,35 : 2,80

~ Cantidsd de agregades per metre oilibice:
Cenente ¢ 1,00

Arena

o0
N
[
w»
(¢, ]

Piedra @ 2,80

Cemente en kiles :  2345/6,15 = 380 Kg/m® de cencrete

Arens en metresd & 380x2,35x0,00066 = 0,59 m°/m3 Ae cencrete

Piedra en metres® 380x2 ,80x0,00066 = O.705_p?/&p cemorete,

- Cantidad de agus .-
Del abace?
xt afo : 0.88

Agus: 0,88 x 7,48 = 6.5 galenes per belsa de cemente,

Mezols de cencrete de £8 ¢ 140 K/cm?

Para este cencreto se usaré piedra més grande que en les anteri-
@res, se llegerd hasta 2", Para este case el cencrete serh 1l: 2L: 6
La relacién agua cemente da: 1,00

Cantidad de agua a usart 7.5 galenes per belsa de cemente,
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- Cantidad de agregsdes per metre clibices
Cementes 1,00
Arens @ 2,50

Piedra ¢ 5,00
8450

Cemente en kilest  2345/8.,5 = 275 Kg/m3 de cencrete,
Arens en metresd: 275x2,5x0,00066 = 0,415 ms/m3 de cencrete,

Riedra en metres3: 275x5,0x0,00066 = 0,830 np/ﬁﬁ de cencrete,

USCS ME LOS MIVERSOS TIPOS ME CONCRETO.-

8)- El cencrete de 210 K/cm? se ussré en el pértice, tante en las
patas ceme en la viga, igualmente se ussra eb 1la lesa que sirve de bass al
pavimente de cencrete asféltice,

b)= El cencrete de 175 K/cm? se ussrf eh les mures de centen-

cién de las rampas,

c)- El cencrete de 140 K/cm? se usarf en las zapatas, pante
del pértice ceme de les mures de centencién, En las zapatas de cencrete

simple también se ussrf este tipe de mezcla,



CAPITULO IX

INSTALACIONES ANEXAS

En este capftule vey a tratar de algunes aspectes muy imper-
tantes dentre del preyecte, tales céme: Trensje, Sefializscién y Arquitec-
tura paisajista,

1)= NMrensje.- En el preyecte séle vey a censiderar el dwenaje del agus pre-

ducida per las precipitacienes pluviales, debide a que la nepa scuffera
peBa per cetas inferieres a las estructuras sin cenpremeter $stas,

Psra 12 eliminacién de las aguss de lluvia, he centemplade la ins-
talacién @e sunideres lengitudinales a la entrada de las rampas, de esta
meaners en las mismas séle caeff el agua de precipitacién prepismente dicha,
al impedirse el ingrese a las rampas de etre tipe de agua, se pudde anetar
que les sumideres a celecsr al final de ellas,recibiran csntidades pequefias
de agua, cen la censiguiente facilidad para su eliminacién,

El agua interseptada per les sumideres supsrieres se entregsrh a

uns. acequia, las de Arequipa y R, Ae Chile a la acequia que va a per esta



filtima avenida, el sumidere de la rampa de Vilsen
red de desaglie que pasa per el lade dereche Ade 1l
El fende de les sumideres tendra uns pendiente de
que es el sentide de las curvas de nivel,

Les sunideres de final de rampa, ne ir#én
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entregaréd el agus a la
evenida y en la aceras,

2% en direccién eeste,

an cemunicacidn cen el

sistema de desaglie, la ceta inferier ne le permite, ademas per la casi oca-

rencia de lluvias de censideracidn en Lima, le més acencejable es mandar

el agus al sub-suele,, para 8ste,les sunideres tendrén en el fende una pen-

diente de 2% cen el punte mas baje en la mitad de

las des viss, en ese sitie

per medie de un peze centeniende srena y casceje se eliminaré al sub-suele.,

les sumideres en la parte superier estarfn previstes de una rejilla

de fierre per la cual entrarf el agua, serén de cencrete, cen un anche de

20 om per 40 de prefundidad € en la parte dénde cemienzan, la prefundidad

verfa al tener el fende cen pendiente ),

En la plgina siguiente ilustre las cenexienes de les sunideres de

cemienze de rampa cen la red de Aesnplie existente

on la zens.( M.F. y 0.P.)

REJILLA OE FIERRO

CARPETA ASFALTICA

040

LOSA DE CONCRETO

—0.20—
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Iluninacién.-

En las rampss, en les berdilles de separacién de trénsites, se cele-
carfn puntes de luz espaciasdes cada 10 m, estarén previstes de una cempana |
epaca a le luz pers que ls iluminacién ses perreflexién y ne meleste a les
piletes,

En el pértice, en el intradés se celecerén puntes de luz difusa, es-
pacisdes 2 m, en ambes sentides, ebteniéndese gran visibilidad y buen gelpe
de vista desde el punte de la arquiteoctura paisajista,

En les mures Ae centencién, al cemienze de las rampas, se celecarin
fareles indicaderes del mure para prevenir accidentes, estes fareles irén
directsmente apeyades, es decir ne llevarén pestej su luz serd de tal peten-
cia que ne fastidie a les piletes que se aprximan, para &ste, sl fece deberd
estam encerrade en una cestilla met#lica,

En el puente, igualmente se celecsrf iluminacién al ingrese a &l y
en el berdille de separacién de trénsite, Le misme en la bifurcacién de rampas,

Sefializacién.-

La sefializacién de las diferentes rutas de triénsite,es de gran impek-
tsncia ya que evita las indecicienes de les piletes y las censiguientes me-
lestias que &stas preducen,

Las sefiales de trénsite, serfin las standard de la D, G. T. y estsrfn
celecadas en les puntes que se indican en el crequis que figura en la siguien=-
te pagina,

Su centenide serf el siguiente:

1)= Indicadera de les desvies de 28 de Julie a R, de Chile y
a la Arequipa,

2)= Indicsdera Ael desvie a la Arequips, le misme que preven-
tiva de la retacién para temer Wilsen,

3~4=5)= Indicaderss del gire para Vilsen,
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6)= Indicaders del desvie & 28 de Julie, Le Victeria,

7)- Indicadera del gire setre 1la derecha para temsr 1a 28 de
Julie ruanbe & Brefia,

8)= Indicsdera del desvie a Vilsen y preventiva del gire para
temer rumbe al swr,

9-10)- Indicaderas del gire antes mencienade,

11)- Indicadera del desvie a 28 de Julie, Erefia, y preventiva
de la bifurcacién de rampas,

12)- Indicsdersa de la bifurcacién,

13)- Indicaders del gire sebre la izquierda en la paleta de
veltee cen rumbe La Victeria,
14)- Indicadera del desvie de P, Theusrs a 28 de Julie, La Vic-
teria, per Aetrés Ael celegie San Andrés,
15)-Indicadera Ael desvie de P, Theusrs a Arequips, per Vergas
Mmchuca,
Cen la instalacién de tedas las sefiales indicadas anteriemmente,el
pilete que haga use del passe a des niveles salwrd las rutas s temar para llegar
a un punte determinade de Lima,

Arquitectura paisajista.-

La selucién de las rampas, cen reemplaze de les mures de centencién
per jerdines, en les cases que el terrene le han permitide, tipe jardines en
talud en les rampas de Arequipa s Vilsem y en la derecha de la rampa de R, de
Chile, sen el resultade de mi afén per legrar una sulucidn, diremes més ale-
gre,a les mertificantes preblemas del trénsite capitaline, Per ectas razenes
tembi8n, ademas de visibilidad etc, he disefiade el puente secundarie cen la

misma luz que el principal, permitiende asi{ el pase de pestenes inferier y
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la ampliacién de la vista a les jardines en tslud, Las escaleras para les
pestenes se Ran disefiade tambien cen carécter srquitecténice, per ése sen
en hélice, redeadas de jardin, El pase ds peatenes debaje de les puentes
se ha disefinde & mayer ceta psra remper la menetenfa a la vez que se redu-
ce el trayecte de les mismes al psasar de un lads a etre,

En la plgina siguiente grafice una vists del puente principal

en el cual acete las principales medidas de 8ste y del pass de peatenes,



CAPITULO X

PROCENIMIENTC Y EQUIPO NE CONSTRUCCION

A oentinuacién vey a dsr algunas nermas a censiderar en la cems-
truccidén del pase a des niveles, En le relative a equipe de censtruccién,
me abstendré de recemendar marcas de preductes, dande las caracteristicas
que deben ocumplir céme minime, para cuaplétar el trabaje en la ferma més
eficiante primermmente daré algunas recemendscienes setre el trénsite du-
rante la ejecucidn del preyecte,
Trdnsite,~ El trénsite en direccién Nerte - Sur se hara per: Guzmafi Blance
hacia Salaverry y per Pasee de la Repfiblica, E1 Swr —~ Nerte per Petit Theuars
y Pasee de 1a Repfiblica e per Salaverry., El Este - Geste se haré Adesviande
de 28 de Julie a P. de la Repfiblica para temsr Pasee Celén, E1 @este — Este
per la ruta inversa a la anterier,

La zena clausurada al trénsite serf: Vilsen, desde el P, Celdn;

28 de Julie, per un lade, desde Plaza J, Chaivez, y del etre hasta P, Theuars;

Arequipa, hasta Vargsas Machuca; R de Chile hasta Vargas Machuca igualmente
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1)~ Ruptura del pavimente actual,-

Les trabsjes cemenzarén cen la ruptura de les pavimentes eoc-
tuales, se realizard cen equipe mecdnice debide a la magnitu? del misme,
se usarén las llamedas ®rempepavimentes®, que ne sen etra cesa que marti-
lles mecénices accienades per aire cemprimide, La cerpresers sers Ae meter
a gaselina y de un rendimiente apreximade Ae 600 pies clibices per minute,

2)- Mevimiente de tierra,-

Esta psrtida es una Ae las mads impertantes, pues de una buena
sincrenizacién en el servicie a la pala “epenie en prsn psrte el ceste in-
velucrade en este rutre, Para este trabaje se utilizarf: Pala mecénica Ae
una yarda clibica, tracter-empujader, llamade tambiin " Bulldezer™, y camie-
nes-velquetes de 3 yardas ciibioas de capacidad, Se han escegide camienes Ade
nfimere entere de yardas cflibices para que sean llensAss en el misme nitnere Ae
cucharadas, evitande asi mevimientes de la pala cen medias cargas, le que
resulta anti-ecendmice, El nfmere necesarie 7e camienes psra servir a la pala
viene dade per la férmulas

Ne 1+ 60 (AN + T" + AN® + T )
n Cm

dénde: n3 Cicles para llensr un camfent 3

V't Velecidad en m/min, Ael camién cargade, 30 KPH : 585 m/m

T's Tiempe en minutes para vaciar el camiént 0,5 min.

V™1 Velecidad en m/mim, sin cargs, 60KPH : 1000 m/min,

™2 Tiempe en minutes psra que el ceamién se cuaire Aebaje
de la pala: 1 minute,

Cme Cicle tetal Ae la pala en segundes: 20 ( Ae tablas)

4 ¢ Distancia de transperte en metres,

60t Cenversién de segundes a minutes,
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El punte de destine del desmente es la Cestaners,; luege el valer
3e A" ser8 apreximadamente 4,000 metres, reemplazande valeress

N: 1 4+ 60 ( 4000/585 + 0.5 + 4000/1000 + 1 )
N 3 x 20

N: 1+ 6.8 +0.5+4 +1 = 14 camienes,
La excavacién psra las zspatas se hard a mane, per ser anches y
prefundiiades verisbles a la vez que de pecw magnitud,

3)Nivelecifn v cempactacién,-

Una vez llevada le excavacién general Rasta cetas préxinas a las
Adefinitivas, se hard una nivelacifn Ae las rampas para pasar lugge les redi-
lles de cempactacidn y tener de esta menera lista la sub-rasante setre la
que descanzarf la lesa 7= cencrete,

4)- Encefrades,-

Para les encefrades se usard maders Pine Qregén de las siguientes
caracterfsticass
Pese especifice 780 K/md

Cesficientes de trabaje?

Flexién 80 K/bmz
Treccién 80 K/om?
Cempregidn:

Paralela s las fitrss: 40 K/ocn?

Nermal & las fitras : 20 K/om?
Certe:?

Paralela a las fitras: 15 K/om®

Nermsl a las fibtras : 30 K/om®
E 100,000 X/om?

5)— Cencrete .~

Pers 1a elaveracién del cencrete se usarén mezocladeras de 10 pies
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6tbices, cen un rendimiente minime Ae 20 metres ciibices per jernada de 8

heras, Servirfn = ls mezcladera 10 peenes ceme minime para que ne hays in-
terrupcienes en el buen funcienamiente de la mlquina, A la mezcla se le vi-
trard para ebtener un cencrete mas uniferme y cen el minime Je cangrejeras,

6)= Refuerze metflise,-

Se usard acero eurepee de 308 de lengitud, ( 9.15 m.) Ael tipe Aure,
de las siguientes carscteristicas:
Limite de fluencias 3,500 X/om?
Resistencia a la tracciént min.5,620 K/om?
Carga de trabaje: Tacci$n y flexisn 1,400 K/omf
Cempresién 1,400 K/om?

7)= Curade del cencrete,-

El owrade del cencrete se reslizera per medie de Aes rieges Aisries,
pretegiende la evaperacién cen saces e papeles enbebides en agus.

8)- Pavimentacién,-

El precedimiente y equipe ys se tratés en el capftule cerrespendiente,

9)- Bquipe suxiliar,-

En este rubre estén cemprendides las cerretillas, pices, lampas, y
tedss las herramientas del trabaje a mane, asf ceme tambidén un tanque de agua
de 100 galenes de capacidad, que entre etres uses servira pera el riege en les

trabajes de cempactacidn,



CAPITULO XTI

ANALISIS DE PRECIGS

A)- Precies basices,-

Material B/ s
Cemente 17,70 belsa
Madera Pine Cregén 33Q p132
Claves 4,50 kg,
Alemtre 4,00 kg,
Fierre cerrugade 3420 kg
Arens 22,00 md
Piedra de 1" 34,00 md
B)~ Cestes Glebsles,~
Cestes generales, administracién, 12%

Imprevistes

%



peBe 11%
Utilidaed 10%

C)e Jernales,-

Peén S/. 27.00 disries
Oficial 30,00 *
Albatiil 40,00 "
Cerpintere 40,00 *
Capataz 50,00 "

Leyes Seciales,-

Segure secial, custa patrenal 6%
Segure accidentes 6%
Indemnizacienes 15%
Vecacienes 4,2%
Salerie deminicsl 16,.6%

Fende bienestar =secial 3%
50 8%

D)~ PRECIOS UNITARICS./

1,00 ~ Mevimiente de tierra,-

1.01 -~ Excavacién en cenglemerade sece cen equipé.-

Alquiler pals de 1 y8 y de un rendimiente de 360 m®

per dfes  1,500/300 S/. 5400
Cestes generales e imprevistes  15% o75
L; 575
Ttilidad 10% o57
6032

PRECIO UNITARIO: S/. 6,30 m®

1,02 = Excavacién de cenglemerade a mane .-
Mane Ade Otra,.-—
Rendimiente peén 3 mS/3ila  27/3 S/« 9400

Rendimiente capataz 50,/15x3 o Tl o
10,11
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10,11
Leyes Seciales 50% 5,06

15,17

Herrsmientas 0,50
15,67

Generales o Imprevistes 15% 2435
18,02

Utilidades 10% 1,80
19,82

PRECIO UNITARIC S/. 19,80 m®

1,03 - Eliminecién de desmente.-

Precie de subcentrata 8600
Generales e Imprevistes 15% 1,20
9 '20

Utilided 10% 92
10,12

PRECIO UNITARIO S/. 10,20 md

1,04 -~ Rellens cempactade -

Precie de subcentrata 5,00
Genersles e imprevistes 15% o75
5475
Utilided 10% o57
6432

PRECIO UNITARIO S/. 6,40 m®

2,00 = Otra falsas,-

2¢01 = Encefreade e cimentacienes.-
‘= Materisles,-

MWders P, O, 34 pz/h@, cen 8 uses y 10% de desperdicies

34 x 1,1/8 4.7 p?/m? x 3.30 15,50
Claves 0,1 K/m? 0el x 4450 45
Alamire 0,1 K/m? 0ol x 4,00 40

16435

- Mane de ebra,-~
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1 carpintere , 10 m2/ifa  40/10 4,00
2 ayudantes 10 m2/dfa  2x 27/10 5440
9440
Leyes seciales 507% 4,70
14,10

Resument?
Materiales 16,35
Mane Ade Obrs 14,10
30 048
Generales e Imprevistes 15% 4455
35,00
Utilided 10% 3,50
38,50

PRECIO UNITARIO S/. 38,50 m°
2,02 = Encefrade Mures,-
- Matarisles -

Medera P. O. 41 p2/m® cen 8 uses y 10% desp.

43 x 1,1/8 5.6 p2/n? x 330 18,50
Claves 0,1 K/m? 0.45
Alambre 0,5 K/m2 200

20.95

- Mane de etra,-

1l cerpintere rinde 8 m2/dfa 40/8 5,00

2 ayudantes 2x27/8 6,70
11,70

Leyes seciales 50% 5485
“I7.58

Resument

Materiales 20,95
Mene de Obra 17,65
38,50

Ganereles w Imprevistes 15% 5,80

44,30
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vienen 44,30
UtilidaAd 10% 4,43
48,73

PRECIC UNITARIO S/, 48,80 m?

2,03 = Encefrrde less cen false puente,-
- Materiales,-

Madera P, Q. 70 pz/hz, 6 uses, 20 % Jesp.

70 x 1.2/6 14 p2/m® x 3,30 46,20
Claves 0.1 K/m? 0.45
Alambtre 0.2 K/m? 0,80

47,45

-~ hne de ebra,-

I carpintere rinde 6 m?/3fa 40/6 6470
2 ayudantes 2x27 /6 9,00
15,70
Leyes secisles 50% 7 .85
23455

Resunent
Meteriales 47,45
Mane de elra 23455
71,00
Generales e Inprevistea 15% 10,60
- 81,60
Utilidad 10% 8.15
89,75

PRECIG UNITARIC S/. 89,75 m®

3,00 = Refuer ze metflice .~

3601 — Ceste de material en etra,-
Fierre, per kile 3420
Generales e imprevistes 15% 0,48
- 3468
Utilided 10% 037
4,05

PRECIO UNITARIO S/. 4,05 kg.
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3402 =~ Coerte y celecacién,-
Subcentrata 0.46
Genersles e imprevistes 15% 0,07
T 0.82
Utilidad 10% 0,05
0,57
PRECIO UNITARIC S/. 0.60 kg

4,00 -~ Cencrete.-

4,01 - Cencrete de 210 K/cm? .

~Materisles:

Cemente 3 11l belsas x 17,70 195,00
Arens. 1 0.49 de mdx 22.00 10,80
Piedra 1" 1 0,635 x 34,00 21,60

227,40

- Mane Ao etra.~ Rendimiente: 20 m3/Afa

10 peenes 10 x 27/20 13,50
1 maestre 1 x 50/20 2450
1, albafiil 1 x 40/20 2,00

27400

- Equipe .-

1 mezcladera Ae 10 p° 150,/20 7450
Gaselina & gal, x 2,40 12/20 0.60
Aceite 1/8 gal., x 40 5/20 0.25
Maquinista 40/20 2,00
Leyes secisales 50% 1,00
1 vitrader 50,20 2450
Gaselina 1 gal, 2.4/20 0.12
Aceite  1/32 gal, x 40 1.25/20 0.07
Operader 30,/20 1,50
Leyes secinles 50% 0.75

Depreciaciér herramientas 2,00




Equipe ees 18,29

Resument

Materiales 227 .40

Mane de ebra 27 600

Equipe 18,29
272,469

Genersles e imprevistes 15% 40,61
313,30

Utilidad 10% _ . 31.33
344,63

PRECIO UNITARIO S/. 344,65 m°

4,02 = Cencrete As 175 K/'crn2

Mrterieless

Cemente: 9 belsas x 17,70 159,00

Arena 1 0,59 x 22,00 13,00

Pi‘ar.. < 0.705 X 34.00 23.90
195,90

Mene de etras

Igual al anterier 27,00

Equipe s

Igual al anterier 18,29
241,19

Generales e imprevistes 15% 36,11

) 277430

Utilidad 10% 27473

305,03

PRECIG UNITARIC S/. 305,00 m>

4,03 - Cencrete de 140 K/om?

Imterisles:

Cemente ¢ 645 belsas x 17,70 115,00
Arena 3 0,415 x 22,00 9.15
Piedra ¢ 0,830 x 34,00 28420

152,35
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Mmteriales 152,35
Mane e eobtras igusl & anteripres 27,00
Equipe & iguel s anterieres 18,29
197.64

Generales e imprevistes 15% 29,451
B 227425
Utilided 10% 22,70
249,95

PRECIO UNITARIC S/, 249.95 m®

5,00 - Tarrajee fretachade,- Mezola 1 : 5 Capas de 1"

Materiales:
Cementes 36 belsas x 17,70 637,00
Arens 5 md x 22,00 110,00
747 ,00
Per m® 747 x 1.25/6 153,00
Per m* 153 x 0,025 3,90 3,90
mne de ebras
1 slbofiil 10 m2/dfa 40/10 4,00
1 ayudente 27/10 2,70
. 6670
Leyes seciales 50% __ 3435
10,05
Resument
imterisles 3,90
IBne de ebra 10,05
13,95
Generales e imprevistes 15% _ 2,09
-7 16,04
Utilidad 10% 1,60
17 .64

FRECIO UNITARIO 8/, 17,70 =®

Subcentrata 5,00
Generales e imprevistes 15% 0,75
s 5,75
Utilided 10% 0,57
6432

PRECI® UNITARIO S/. 6.40 m2
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Imterinles 152,35
Mene e eobrat igusl a enteripres 27,00
Equipe ¢ iguel s anterieres 18,29
197.64

Generales e imprevistes 15% 29,81
' 227425
Utilidad 10% 22,70
249,95

PRECIO UNITARIC S/. 249,95 m®

5400 - Tarrajee fretachade.- Mezcla 1 : 5 Capas de 1*

Materiales:

Cemente: 36 belsas x 17,70 637,00

Arens 5 m® x 22,00 110,00

747400

Per m> 747 x 1,25/6 153,00
Per m’° 153 x 0,025 3,90 3,90

mne de etrag

1 albafil 10 m2/d{a 40/10 4,00
1 ayudante 27/10 2,70
; 6470
Leyes seciales 50% _ 3435
10.05

Resumens
Materisles 3.90
l&ne de ebra 10,05
13,95
Generales e imprevistes 15% __ 2409
T 16,04
Utilidad 10% 1.60
17.64

PRECIO UNITARIO  S/. 17,70 m?

6,00 = Pintura.-

Subcentrata 5,00
Genersles e imprevistes 15% 0,75

T 5475
Utilided 10% 0,57

6 e32
PRECI@ UNITARIO S/. 6.40 m2




CAPITULO XII

METRAPOS

1) Ruptura de pavinentes.- La rupturs de pavimentes se hard en un brea tal,
que ecupe la zena de las rampas y el setreanche necesarie psra las zapatas:
(18,70 x 245 ) ( 7,20 x 110 ) 4,581,585 792,0 5,373.5

RUPTURA NE PAVIMENTOS: ®&§373,5 m2

2)= Exoaveocién cen equipe.- Esta excavacién se herd per gradms, debide a que
les mures de centencién serdn escalensdes cada metre de Aiferencis, hay que
aunenter el velumen de absje Ael puente?
16 x 17.80( 546 446 346 246 1,6 0,6 ) 5,487,30 m3
Come la rampe de este anche es deble, tenemes: 10,974,60
16 x 9420 ( 546 446 3.6 246 1o6 046 ) 2,841,02 m3
Veluaen en el sitie del puente principalt
22 x 40 x 5,60 4,934,00 m3

Sumnde ¢ 10,974.,80 2,841,02 4,934,00 18,749,62 m3

EXCAVACION CON EQUIPO: 18,749,62 m3
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3)= Bxoaveoién a mane.- Este tine de excavecién se usara pera las zapatas:
232 x 1,10 x 0,40 102,08
58 x 1,10 x 0,40 28,52
58 x 1,50 x 0,60 52620
58 x 2,00 x 0,60 69,60
8 x 2,40 x 0,60 83,52
58 x 2,80 x 0,80 129,92

3942x 1460 x 1,10 68 499
531,83

EXCAVACION A ifANO: 531,83 m3

4)= Rellene cempactade.~ le que estarf detrfs de les mures una vez vaciades
éstesy

232 x 040 x 0,60 55,68

58 x 0,40 x 1,60 37,12

58 x 0,70 x 2,60 108,16

58 x 1,20 x 3,60 250,06

58 x 1,40 x 4,60 373452

58 x 1,80 x 5,80 519,68
1,344,82

RELLENO COMPACTANO: 1,344,822 m3

5) e~ Eliminscién de desmente,~ Serd igual al velumen tetal excavade menes
el velumen de rrellens:?
18,749,62 531,83 = 1,344,82 17,936.,63

ELIMINACION DE DESMONTE: 17,936.63 m3

6)= Cenorete de 210 k/om2.~ El velumen tetal serf igual al velumendel pér-
tice més les veladizes, més la lesa Ae cencrete Adel pavimente?
( 26480 x 17,20 ) ( 260 x 14,40 x 0,225 ) ( 94 x 7,70 x 0,225 )
3 x( 1,40 x 0,15 x 20 ) 450,96 £8 ,50 152,28 12,60 674,34

CONCRETO DE 210 K/om2 : 674,34 m3
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7)- Cencrete de 175 K/om2 .~ Mures de centencién,-

232 x 1460 x 0,3 371,6 x 0,3
58 x 2,60 x 0,3 150,8 x 0,3
58 x 3,60 x 0,3 20848 x 0,3
58 x 4460 x 0,3 26668 x 0,63
58 x 5,60 x 0,3 324,8 x 0,3

58 X 6460 x 0,3 38248 x 0,3
1,705.6 x 0,3 511,68 m3

CONCRETO DE 175 K/om2t 511,68 m3

8)- Cencrete de 140 K/om?.~ Igual que zapatas ms separacién de trénsites:
531,83 0,70 x0,20 x 320 531,83 44,80 576,63 m3

CONCRETO DE 140 K/om2: 576,63 m3

9)= Encefrade de les mures.- En este rutre hay que censiderar que les mures
van encefrades per les des lades,
1’705.6 x 2 3’411020 m2

ENCOFADO MUROS DE CONTENCION: 3,411,220 m2

10)= Encefrade phtices.-
(30,80 x 17,20 ) ( 0.90 x 30,80 )x 4  3x(140 x 20)  3( 1 x 20)
530,60 111,20 84,00 60400 $85.80 m2

ENCOFRADO PQRTICOS: ¥85,80 m2

11l)- Fierre Pértices,-
90 barras de 1"/m x 17,20 1588 barras de 1%
3 barras de5/8%m x 17.20 42 barras de 5/8%
L 30.8/0.4 77 per hilmra, 154 per secoién, ceme en les 17,20 entran
2 barres se tiene: 154 x 2 308 bsrres de 7,/8%

Separaderes: 30.8/0.5 60 x 1,00 60 mf/n 7 barras/m 120 barras

de 3/8"

Artioulscidn: 20 x 2.,28/m 45.6 m/m 5 berras/m 172 barmas de 1%

Zapatas: ¢ 1/8 @ .14 1.4 barras/m 1.,4x17,2x2 48 barras de 1°
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Y1 @ .25 7 x17.,20 14 werras/ zap, 28 barmas de 1"
Resunen 2
g No. de barras Kg/barra Kgs;
) iy 1,720 36467 785672440
7/8% 308 27,78 8,556 .24
5/8" 42 14,30 600 ¢ 60
i 76 9,26 703 .66
3/8" 120 5,21 625,20
88,888,
A este valer hay que aumentar el fierre dek veladize:
g 344" @ 12,5 ( 90cm ) 8/m 0.8 barra/m 48 barras 3/4
g% @ 12.5 om, = 8 ¢/m 48 barras %
g+ @ 12,5 ome ( 1.55) . 1.6 barrs/m, 96 barras %
¥+ @ 12,5 om, ( 2,20) e 2.0 barra/m 120 bsrras %

Leng.- 9 3 @ 10 cm,

Resunen veladizeg

(25 15 ) x 60

48 barras 3/4 x 20,83

264 barras

1
<
258 bsrras

Sunande ¢ 83,558,420

x 9426
x 2632
4,033,44

2,400 m 258 barras %

990.24 Kg.
2444 .64 Kg.

598,56 Kg.

4033.44 Kg

- 8T,591.64

FLERRC PORTICO} ARTICULACION3VOLADO,ZAPATA: 87,591.64 Kg

12)= Fierre umures de centensifn,.-

¢g3/8@2 5)/m

Mxre de 0,60

1,602

2460

3460

4,602

5,602

0.5 berra/m 58 x 0,5 29 Ae 3/8

g 3/8 @20 1.661 barrs/m 58 x 1.66 97 Ae 3/8
97 ¢/ 3/8  0.85 bgna/m 97 barrs3¥8 50 Ae %
97 ¢ 3/8 100 9 3

97 ¢ 3/8 20393

97 ¢ 38 293 9L 310 ¢ 3/
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El lengitudinal: ¢ 2 @ 20 cm.

Mure ?e 0,60t 51 barras
1,602 51 32 83 berras
2,602 83 32 115 barres
3,60 115 32 147 barras
4,60 147 32 179 barras

5,603 179 32 211 barred

Resunen:
'] barras Kg/barra Kgs o
3/8 514 5.21 2,677,.94
L 1522 9426 14,093,72
3/4 310 : 20,63 65395430
235156496

FIERRO EN LOS MUROS: 23,166.,96 Kgse

13)~- Fierre en las zapatas,-

Del mure Jde 5,60 m,

g%+ 1.5 barras/m 1.5 x 58 87 barras i
¢ 0,75 barra/m 0.75 x 58 44 barras }
131 barras ia-

g 3/8t 9 x 58 522 m/zap, 55 verillas 3/8
Del mure de 4.80 m.
¢ 3/81 1.2 barras/m., 1.2 x 58 70 barras 3/8
t 0,67 barra/ms 0,67 x 58 39 barras 3/8

t 8 x 58 460 m/zap. 48 barras 3/8
157 barras 3/8

Del mure de 3,60 m.

g 3/8: 1 barrs/ m 1 x 58 58 barrss
t 0,55 barra/m 32 barras
t 6 x 58 350 m/zap, 37 barras

117 barras 3/8
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Resumen:
g ~__barres Kg/barra Kes,
z 131 9426 1,213,.06
3,/8 284 5.21 1,479,70
25698,76

FIERRO ZAPATAS  2,692,76 Kgs,

14)- Pintwra.- Igual a la superfiszie de mures:
3( 80 x 6.,60/2) ( 90 x 6.60/2) 245 180 1,522 m2

PINTIRA MWEROS: 1,522,00 m2

15)- Pintura pértices,-
30,80 x 17,20 529,76 m2

PINTUIRA DE PORTICOS: 529,76 m2




QWPITULO XIII

EL PRESUPUESTO DE LA QERA

Con les metrades anterieres asi ceme cen les cestes unitsries
y& deducides anteriermente,se ebtiene el siguiente presupueste, erdenade
per partidasy

PARTIDA Ne. ESPECIFICACION METRAMO  UNIsAM P, UNITARIO  TOTAL

I- Ins, Previcienales

1,01 0f, Ingenieres, almacen

etc, Estimade 20,000,00

SUB-TOTAL: 20,000,00

IT- Mevimiente Je tierra,

2,01 Ruptura de pavimentes 5537345 m2 11,00 59,108 ,50
2,02 Excavacién cen equipe 18,749,62 m3 6430 118,122,60
2,03 Emmavacidn a mane 531,83 m3 19,80 10,530.,23

2,04 Rellene cempactade 1,344,82 m3 6,40 8,606,84
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PARTIDA Ne, ESPECIFICACION METRAO DNIDAD P, UNITARIQ TOTAL

2,05 Eliminacien de fes-
mente 17,936,63 m3 10,20 182,953 ,62

SUB=-TOTAL S/. 379,321,79

III~ QCbra falss,=

3.01 Encefrade de mures 35411,20 m2 48,80 166,466 .56
3402 Encefrade s les pér-

tices, incluyenie el

false puente: 785,80 m2 89,75 70,525,655

SUB-TOTAL _ S/.  236,992,11

IVe= Cencrete .~

4,01 Concrete Ge £b: 210 K/om2 674,34 3 344,65 232,411,28
4,02 Concrete £& : 175 K/om2 511,68 m3 3Q5 400 156,062 40
4,03 Cencrete £4 : 140 K/cm2 576,03 m3 249,95 144,128,66

SUB-TQTAL S/. 532,602 434

Ve= Refuerze metllice .-

5.01 Pértices,articulscienes,
zapatas y veladize 87,59164 kg. 4,65 407,300,112
5,02 Mires de centenscién 23,166496 kg 4,85 107,726 436
5,03 Zapatas de les mures 2,692,76 kg, 4,65 12,521,05
(Inclufde certe y celecacién) SUB-TOTAL S/, 527,547,535

VI,- Terrajee fretachade.-

6.01 lares e centehoién 2,130,60 m2 17,70 37,711,.62
6.02 Pértices y barandas 529,76 m2 17,70 9,376,775
SUB-TOTAL S/. 47,088 ,37

ViI,-Pintura,=

7.01 Mures Je centencién 1,532,00 m2 6,40 9,804,80
7,02 Pértices y barandss 529,76 m? 6.40 3,391,.46

SUB-TOTAL  S/. 13,196,426
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PARTINA ESPECIFICACION METRADO UNITAD P. UNITARIO TOTAL
VIII,- Pavimentes,-
8,01 Cerpeta asffltica de
4 cm, de espeser, 5,717,850 m2 21,00 120,067 .50
SUB - TOTAL: S/. 120,067,50
IX.= Sumideres,-
9,01 Sunideres superieres 3 U, 10,000 30,000,00
9,02 Sunideres inferieres 3 Ue 8,000 24,000,00
SUB ~ TOTAL S/. 54,000 ,00
X.- BARAMNMAS
10,01 Barand«s met#élicas psra
pértices y peatenes 100 mele 300,00 30,000 ,00
SUB ~ TOTAL 8/ 30,000,00
XI,~ Iluminacién,-
11,01 Iluninacién Ade rampas y
pértices, Estimada 80,000,00
SUB - TOTAL S/. 80,000 ,00
XII.~ Sefializecién,-
12,01 Sefializaoién del trénsite Estimsda 10,000,00
SUB - TOTAL S/. 10,000,00
XIIl,~ Obtras &dicienales,-
13,01 Remedelanientes, jsrdines, etc, Bstimmda 150,000,00
SUB - TOTAL S/. 150,000 ,00
TOTAL GENERAL: S/.2'200,815,90
SON ¢ DNOS MILLONES, NOS CIENTOS MIL, OCHOCIENTOS QUINCE SOLES ORO CON

NOVENTA CENTAVOS,-
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